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Úvodem – rozhovor

Optimalizace příjmů města bylo jedno 
z nejhlasitějších témat letošního roku, 
které přehlušilo velký počet projektů, na 
kterých město Zlín pracuje. Primátora 
města Zlína Jiřího Korce jsme se 
v rozhovoru zeptali, co má v plánu 
magistrát se zvýšenými příjmy a na 
jakých projektech se pracuje.

Jiří Korec:         
Občané města vidí, 
kolik je toho potřeba 
ve Zlíně udělat

Pane primátore, co se podařilo udělat díky 
zvýšeným příjmům města?
Peníze získané ze zvýšených daňových 
příjmů mají již nyní pozitivní dopad na roz-
voj města. Navýšili jsme například částku 
určenou na opravy výtluků. Oproti dříve 
plánovaným 9 milionům půjde letos na 
opravy celkem 14 milionů korun. Od roku 
2024 jsme také navýšili finance určené 
pro rozvoj místních částí o  15 milionů ko-
run. Celkově tak obyvatelé místních částí 
budou prostřednictvím svých jednotlivých 
komisí rozhodovat každoročně o  částce  
40 milionů korun. O 2 miliony korun jsme na-
výšili i rozpočet Zlíňany oblíbeného projek-
tu Tvoříme Zlín. Navíc jsme prostřednictvím 
Fondu prorodinných aktivit nově zavedli 
podporu komunitního života ve „vnitřním“ 
Zlíně. V přípravě je pak i celá řada finančně 
náročných projektů.

Buďte prosím konkrétní, jaké to jsou?
V  realizaci již je výstavba sociálního za-
řízení v  Malenovicích nebo desítky bytů 
v  novém domě Na Slanici. Výraznou změ-
nou pak bude změna územního plánu, kte-
rou bychom rádi schválili v  první polovině 
roku 2026, která vychází z aktuálně rozpra-
covaného projektu pracovně nazvaného  
ZLÍN 100. Cílem je uzpůsobit náš územní 
plán pro budoucí nárůst až na 100 000 oby-
vatel při zachování principu bezpečného 
zahradního města s  dostupnými kvalitními 
službami, jako je například i  vzdělání. Při-
pravujeme i velké projekty, jako jsou rekon-
strukce Velkého kina, revitalizace náměstí 
Míru včetně okolí a prostoru pod kostelem, 
rekonstrukce budovy č. p. 10 (bývalá Minut-
ka), propojení silnic D49 a I/49, pravobřežní 
komunikace zahrnující i  Prštenskou příčku, 
výstavba bytů v  lokalitě Boněcký rybník či 
výstavbu bydlení a  služeb v  lokalitě Břez-
nická pod sportovní halou nebo o  projek-
ty kultivující veřejný prostor poblíž centra 
města, kde vzniknou místa pro oddech 
i  aktivní trávení volného času. Jako příklad 
mohu uvést veřejný prostor před výškovým 

bytovým domem v  ulici Sokolská, lokalitu 
kolem zastávek Cigánov pokračující přes 
Benešův park až po psí loučku u ulice Vod-
ní. Jde tak o  čtyři místa poblíž městského 
centra, která čeká významná změna. Dále 
je připravena architektonická studie úprav 
veřejných prostranství v  okolí Lázní Zlín, 
kde bychom chtěli umístit i parkovací dům. 
Chystané změny se týkají spodní části uli-
ce Růmy, kde postupně do roku 2027 dojde 
k úpravě křižovatky Hradská – Osvobodite-
lů. Křížení doplní odbočovací pruh, zvýšený 
přechod pro chodce a  společný chodník 
pro pěší a cyklisty ve směru od křižovatky 
k  hlavní budově padesátimetrového ba-
zénu. Úpravy se významně dotknou také 
parkových a ploch se zelení před budovami 
obou bazénů. Za sebe se těším i na revitali-
zaci sadu Svobody.

Co bude podstatou revitalizace sadu Svo-
body?
Cílem soutěže revitalizace sadu Svobo-
dy bylo nalézt nejlepší způsob, jak oživit 
park a  vytvořit v  něm prostor pro vzájem-
né vztahy s okolím, zejména s dominantním 
zámkem. Plánovaná investice do této trans-
formace se odhaduje na 90 milionů korun. 
Záměrem je zvýšit kulturní a  společenský 
význam tohoto místa a díky tomu i vytlačit 
z  této lokality nepřizpůsobivé občany. Na-
vrhované řešení je odlišné od nedalekého 
Parku Komenského a má navazovat na ne-
dávno zrekonstruované tržiště Pod Kašta-
ny. V blízké době jej pak doplní i postupná 
rekonstrukce zámku. Je před námi ještě 
náročná cesta k  realizaci, ale ve výsledku 
může vzniknout opravdu osobitý, využívaný 
a  živý veřejný park. Předpokládaný termín 
zahájení realizace je rok 2026.

V  poslední době se realizovalo ve Zlíně 
několik velkých dopravních staveb, jsou 
v plánu další?
Dopravní stavby jsou jednou z našich prio- 
rit. Jsem rád, že například rekonstrukce kři-
žovatky ulic Mostní – Březnická, napojení 

průmyslové zóny v  Přílukách včetně par-
koviště P+R, nebo kruhový objezd na ulici 
Vodní fungují velmi dobře. Nyní probíhá zá-
sadní oprava mostu přes Kudlovský potok 
u  Centroprojektu. Předmětem opravy za 
více než 10 milionů korun je demolice lávky, 
na které je umístěný chodník, který je po-
dél hráze lemující ulici Štefánikova. Součás-
tí prací bude i nový povrch silnice. K  tomu 
jsme vyřešili letitý problém s  lodí a  díky 
tomu řešíme i  celkovou kultivaci přehrady 
a  jejího okolí. Ale zpět k  dopravě… Chystá 
se místními dlouho očekávaná revitalizace 
ulic Bratří Sousedíků a  Pod Rozhlednou, 
jenž má vyjít přibližně na 100 milionů korun. 
Práce bychom chtěli zahájit v  roce 2026. 
Na rok 2025 je připravena zásadní rekon-
strukce Havlíčkova a  Peroutkova nábřeží 
u nemocnice a dále směrem na Příluky. Pro-
jekt za přibližně 120 milionů korun bude ku 
prospěchu místních obyvatel, návštěvníků 
areálu Krajské nemocnice T. Bati a propo-
jí i  cyklistickou trasu v  zastavěném území 
města Zlína.

Když jste zmínil cyklisty, je připraveno 
něco i pro ně?
Začaly práce na nové stezce určené pro 
smíšený provoz cyklistů a  chodců, která 
propojí největší zlínské sídliště Jižní Svahy 
s páteřní cyklotrasou. Úpravy zahrnou i mo-
dernizaci trolejbusových zastávek. Součás-
tí projektu je také výstavba dvou bezpeč-
nějších osvětlených přechodů pro chodce 
a cyklisty, z nichž jeden bude řídit semafor. 
Tyto změny nejenže zlepší bezpečnost, ale 
také usnadní pohyb a spojení mezi různými 
částmi města. Konec prací je naplánován 
na letní prázdniny 2025. Když jsme u  cyk-
lodopravy, dělá mi radost, že sdílená kola 
se stala populární alternativou k  tradiční 
dopravě ve Zlíně, přičemž zaznamenala po-
zoruhodný nárůst aktivních uživatelů a  vý-
půjček. Uživatelé mají možnost díky podpo-
ře města využít prvních patnáct minut jízdy 
bezplatně. 
 Pokračování na str. 4
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Rozhovor, aktuálně

Dokončení ze str. 3 
Mnozí uživatelé jezdící převážně krátké trasy 
po městě tak zvládají cestovat zcela zdarma 
a ještě si pohybem zlepšují své zdraví. V této 
podpoře budeme i nadále pokračovat.

Ví se o vás, že jste sportovec, je toto důvod, 
že město Zlín zásadně navýšilo finanční 
podporu sportu?
Sport je dle mého názoru důležitý pro vývoj 
a  rozvoj dětí a mládeže i duševní rovnováhu 
dospělých. Pro letošní rok jsme zásadně na-
výšili finanční podporu sportu na 60 milionů 
korun a  dalšími více než 20 miliony podpo-
rujeme profesionální kluby. Novinkou je pod-
pora aktivního sportování seniorů v rámci do-
tace na činnost sportovních spolků. Dalším 
významným krokem, který se podařilo po 
mnoha letech vyřešit, je loňský vznik Dohody 
o koncepci rozvoje sportu ve Zlíně. Díky této 
dohodě se převedou všechna sportoviště 
spolku Sportovní kluby Zlín na území města 
Zlína do vlastnictví statutárního města Zlína. 
To je bude dále provozovat prostřednictvím 
své společnosti STEZA Zlín. Pokud chceme, 
aby se děti hýbaly, tak jim k tomu město musí 
vytvořit podmínky. Proto nejen do těchto 
sportovišť bude město postupně investovat 
desítky milionů korun. Plánujeme například 
revitalizaci zázemí sportovišť na Vršavě, 
další opravy ve sportovní hale Datart nebo 
i  dostavbu východní tribuny na fotbalovém 
stadionu Letná a k tomu pořídit studii na jeho 
celkovou rekonstrukci, kterou si stejně jako 
zimní stadion zaslouží. V tomto roce bychom 
chtěli navíc oslovit soukromé subjekty, zda 
by nemohly v brzké době postavit na svých 
pozemcích sportoviště, která by si město 
následně dlouhodobě pronajímalo, případně 
i s možností budoucího odkupu. Zlín bude mít 
také nové centrální hřiště pro malé děti.

To je novinka, řekněte nám k němu více…
První centrální hřiště pro děti od 2 do 12 let 
vznikne už v roce 2026. Sportovně rekreač-

ní areál Zlín – Vysoká mez vznikne v  rám-
ci kompletní rekonstrukce a  modernizace 
současného sportoviště, které leží na Pa-
dělkách poblíž Januštice. Nové hřiště na-
bídne dětem celkem dvanáct herních prvků 
včetně dvou trampolín, dvou houpadel ve 
tvaru zvířátka, vahadlové houpačky nebo 
kolotoče. Pro nejmenší vznikne pískoviště 
a dvě menší hřiště pro míčové sporty. Ro-
diče si budou moci odpočinout v  zastře-
šeném posezení. Pro rychlé občerstvení 
a  osvěžení bude v  areálu k  dispozici food 
truck, a v horkých dnech si děti mohou užít 
vodní prvek podobný tomu u  tržiště Pod 
Kaštany. O  vyžití se pak nemusí bát ani 
starší, kteří zde v současné době využíva-
jí hřiště či workoutové prvky. Hřiště bude 
nahrazeno opravami jiných, již zastaralých 
hřišť v blízkém okolí. Stejně tak workoutové 
prvky budou přesunuty do blízkosti sou-
časného hřiště na Vysoké mezi.

Obchvat Zálešné a  rekonstrukce vlako-
vého a  autobusového nádraží jsou velké 
bolístky města. Je nějaký posun v  těchto 
oblastech?
Co se týče propojení komunikací D49 
a  I/49, tak společně se Zlínským krajem 
děláme všechny kroky k co nejrychlejší re-
alizaci jednotlivých úseků i výstavby dálni-
ce D49 až na Slovensko. Z  pozice města 
máme za úkol vybudovat třetí úsek známý 
jako obchvat Zálešné. Nyní máme pro svou 
část stavby územní rozhodnutí, vybrané-
ho zhotovitele dokumentace pro staveb-
ní záměr a  ještě do konce letošního roku 
chceme zahájit další vlnu výkupů garáží 
za novou odhadní cenu. Vláda ČR uvolni-
la pro Zlínský kraj na výstavbu přivaděče 
a  obchvatu Zálešné 780 milionů korun, 
což představuje necelou polovinu všech 
nákladů na stavbu celého propojení. Bo-
hužel každý náš krok napadají ekologické 
spolky, které vše brzdí. O výstavbu nového 
moderního dopravního terminálu, který by 

spojil autobusové a vlakové nádraží, město 
Zlín dlouhodobě usiluje. Ve své snaze ale 
nemůže postupovat podle vlastních plánů. 
Důvodem je fakt, že autobusové nádraží je 
už od 90. let v soukromém majetku a stá-
vající vlakové nádraží je v  majetku Správy 
železnic. Obě nová nádraží jsou chystanou 
investicí společnosti Z-Group a  zároveň 
jsou spjata se záměrem na elektrifikaci že-
lezniční tratě Otrokovice – Zlín – Vizovice, 
kterou připravuje Správa železnic. Měs-
to Zlín připravuje narovnání komunikace 
Vavrečkova a  je podobně jako například 
Otrokovice a  Vizovice účastníkem koordi-
načních jednání připravované modernizace 
železniční tratě. Správa železnic společně 
se společností Z-Group předpokládají re-
alizaci obou staveb v  letech 2026 a 2027. 
Snad to tak opravdu bude.

Pane primátore, dovolte závěrem jednu 
štiplavou otázku. Přehodnotil byste za 
sebe některé z nepopulárních rozhodnutí 
z poslední doby?
Myslím, že občané města vidí, kolik je toho 
potřeba ve Zlíně udělat, aby se nám všem 
tady dobře žilo nejen teď, ale i v budoucnu. 
K  tomu jsou však potřeba finance, o  které 
bojujeme na všech frontách. Nepopulární 
kroky, které současná koalice udělala, nám 
radost nedělaly a nejraději bychom je stej-
ně jako naši předchůdci nedělali. Byly ale již 
nezbytné. To potvrzují všichni napříč celým 
politickým spektrem, kdy se ani nelišíme 
v otázce, zda se měly tyto kroky udělat, ale 
jen v otázce jak. Myslím, že jediným pádným 
argumentem pro občany bude, co uděláme 
pro rozvoj města. Výčtem projektů, které 
jsem zmínil, lze dle mého názoru vidět, že 
nám na městě a  jeho občanech záleží. 
Abych ale odpověděl, vzhledem k tomu, že 
tato nepopulární rozhodnutí již byla nutná, 
tak přehodnocení by za mě bylo jen v tom, 
že jsme některé kroky měli udělat již v minu-
lém volebním období. Tomáš Melzer

Jiří Korec:         
Občané města vidí, kolik je toho potřeba ve Zlíně udělat

FAIRTIQ. Revoluce ve veřejné dopravě, kdy lístek už není třeba

Nová mobilní aplikace FAIRTIQ dokáže auto-
maticky optimalizovat cenu ujeté trasy. A co je 
nejdůležitější, mohou ji využívat i cestující MHD 
ve Zlíně. V celém Zlínském kraji ji pak veřejnost 
může používat při cestách regionálními autobu-
sy a vlaky. „Jsem rád, že se vedení Zlínského 
kraje podařilo zavést tento inovativní systém. 
Stali jsme se tak prvními v  Česku, kdo něco 

Za cestu, kterou jste urazili, vám bude vždy naúčtováno nejnižší možné 
jízdné a vůbec přitom nemusíte zadávat počátek ani konec vaší cesty. 

takového má. Díky aplikaci FAIRTIQ se stala 
veřejná doprava ve Zlínském kraji jednodušší 
a atraktivnější,“ uvedl náměstek primátora Mi-
chal Čížek. A jak systém bez papírové jízdenky 
v ruce funguje? Kdo si aplikaci do svého mobi-
lu stáhne, bude překvapen její jednoduchostí. 
Cestující spustí aktivaci při nástupu do vozu je-
diným pohybem po obrazovce telefonu. Při vý-

stupu pak zařízení jednoduše vypne posunutím 
do polohy stop. Systém pak cestujícímu sám 
strhne jízdné z účtu, přičemž mu vybere nejvý-
hodnější tarif. „Připomínám, že DSZO chystá 
spustit už v  tomto roce použití platby kartou, 
chytrými hodinkami nebo čipem ve vozech 
MHD, což by měl být poslední krok k celkové 
integraci veřejné dopravy v  regionu. Cestující 
tak budou moci využívat MHD bez složitého 
vyřizování papírových kupónů,“ doplnil Čížek. 
Více informací na www.idzk.info/fairtiq. /ara/
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Informace

Běžné věci, které stojí velké peníze: Zlíňané a jejich město

Například voda. V její ceně je kromě čištění 
započtena také údržba těžko představitel-
ných 1139 kilometrů dlouhé vodovodní sítě 
společnosti Vodárny Zlín. Mimochodem, 
průměrná spotřeba na jednoho obyvatele 
města a den je 85 litrů vody.
A  městská hromadná doprava? Provoz 
a údržba vozového parku, stejně jako nové 
technologie, například ta pro koupi jízdenek 
přes mobil, přijdou město ročně na více než 
200 milionů korun. Vozy MHD ujedou po 
městských silnicích ročně 4,8 milionu kilo-
metrů a přepraví 32,6 milionu cestujících.
K  tomu neodmyslitelně patří kvalitní měst-
ské cesty, chodníky, zastávky, pouliční 

Kdo by den co den myslel na to, kolik za jedinou hodinu od probuzení stojí 
všechny služby, které během té doby využil. Jak to ale ve skutečnosti je?

lampy, dopravní značky, lavičky, odpadkové 
koše. „Loni došlo na několika místech k do-
plnění a  opravě veřejného osvětlení, pro-
vedly se další drobné i větší opravy komu-
nikací, chodníků, parkovišť, zastávek MHD, 
laviček a dalších na celém území Zlína. Cel-
kově jsme za to z rozpočtu města zaplatili 
přibližně 44,3 milionu korun, což je o  pět 
milionů více než v předcházejícím roce. Pro 
letošní rok je na ‚stejné věci‘ rezervováno 
bezmála 69 milionů korun,“ upozornil primá-
tor města Jiří Korec.
Pro lepší představu, město spravuje bez-
mála 300 kilometrů místních a  účelových 
komunikací, přibližně 340 kilometrů chodní-

ků a cyklostezek, dále 37 068 metrů čtve-
rečních parkovišť a parkovacích ploch, 288 
zastávek MHD, 18 tisíc metrů čtverečních 
točen MHD a  184 přechodů pro chodce. 
Mezi tři nejzásadnější obnovy v posledních 
třech letech patří silniční napojení průmys-
lové zóny Zlín-východ, vznik křižovatky ulic 
Mostní a Březnická a stavba rondelu na silni-
ci III/49018 na Kocandě společně s točnou 
MHD.
Co se týče zeleně a výsadby, kterou obdivu-
jí obyvatelé i návštěvníci našeho města, tak 
jen provozní náklady na její údržbu bez mezd 
činily loni 32 milionů korun. Správa celkem 
250 dětských hřišť a  městských lesů mají 
v  posledních třech letech také vzestupnou 
tendenci. Zatímco v  roce 2020 představo-
valy částku 28 milionů korun, z toho celých 
8,5 milionu si vyžádala péče o parky, loni to 
bylo u stejných „položek“ 32 a 13,5 milionu 
korun.
Odbor městské zeleně, který eviduje přibliž-
ně 25 tisíc stromů, dosahuje bez nadsázky 
výkony srovnatelné s  klasickým podnikem. 
Namátkou, pracovníci vysadí na veřejných 
prostranstvích ročně přibližně 100 tisíc kusů 
cibulovin, obstarají 500 záhonů, přičemž jen 
letničkové výsevy tvoří 1200 metrů čtvereč-
ních. Počet dřevin, které má odbor ve sprá-
vě, činí bezmála 25 tisíc stromů a evidence 
se stále rozšiřuje. Pokud jde o výměru seče-
ných ploch na pozemcích statutárního měs-
ta, ta představuje zhruba 275 hektarů.
Shrnuto, město Zlín letos počítá v  rozpočtu 
s investicemi ve výši 606 263 000 Kč, na pro-
vozních výdajích vynaloží 1 899 321 000 Kč. 
Schodek ve výši přibližně 250 000 000 Kč 
kryje revolvingovým úvěrem a  úvěrem na 
strategické projekty. Nejvíce peněz půjde 
do oblasti dopravy, sportu, školství, byd-
lení a  na sociální péči. Největšími projekty 
v oblasti investic jsou pro letošní rok napří-
klad rekonstrukce objektu sociálních služeb 
v Malenovicích (120 mil. Kč) či výstavba ob-
jektu pro bydlení pro absolventy vysokých 
škol, bytového domu Na Slanici (111,9 mil. Kč).
„Naše město je dlouhodobě podfinanco-
váno ze strany státního rozpočtu. Přestože 
tak nemáme dostatek peněz na všechny 
potřebné projekty, opravujeme, budujeme 
a plánujeme nové věci. Naším cílem je, aby 
Zlín udržel a  rozvíjel svůj statut bezpečné-
ho zahradního města a  byl tak moderním 
a příjemným místem k životu,“ říká primátor 
Korec.
Vůbec nejvíce peněz stojí Zlín provoz měst-
ských příspěvkových organizací, kterých je 
celkem 43 (223 873 000 korun) a výdaje na 
provoz MHD (208 950 000 korun).
„Příjmy města jsou z  84 procent tvořeny 
z  daňových příjmů včetně daně z  nemovi-
tosti. Zbývajících 16 procent tvoří nedaňové 
a kapitálové příjmy a dotace,“ poznamenal 
náměstek primátora pro ekonomiku Miro-
slav Chalánek. Jaroslav Chudara

Vybrané investice pro rok 2024 rozpočet k 30. 6. 2024

Rekonstrukce objektu sociálních služeb ve Zlíně-Malenovicích, 
ul. Sokolovská

120 245 000 Kč

Výstavba městského bytového domu Na Slanici 111 974 000 Kč

Chodník podél silnice III/4912 v ul. Velíkovská, Zlín-Štípa 45 000 000 Kč

Vybudování odborných učeben 28 548 000 Kč

Zlín, Stezka pro chodce a cyklisty, místní komunikace  
ul. K Pasekám

25 494 000 Kč

Nejvýznamnější běžné výdaje  rozpočet k 30. 6. 2024

Provozní příspěvky příspěvkovým organizacím a neinvestiční 
dotace obecně prospěšné společnosti celkem. Z toho:

257 165 000 Kč

Městské divadlo Zlín, p.o. 64 313 000 Kč

Filharmonie Bohuslava Martinů, o.p.s. 33 272 000 Kč

ZOO a zámek Zlín-Lešná, p.o. 35 308 000 Kč

Živý Zlín – kulturní a kreativní centrum, p.o. 11 802 000 Kč

Kancelář architekta města Zlína, p.o. 9 000 000 Kč

Školské příspěvkové organizace 103 470 000 Kč

Výdaje na provoz městské hromadné dopravy (DSZO s.r.o.) 208 950 000 Kč

Účelové fondy na podporu sportu, kultury, sociální péče, 
prorodinných aktivit, zdraví, ekologických aktivit,  
mezinárodních vztahů

120 909 000 Kč 

Dotace na provoz a správu sportovních zařízení  
(STEZA Zlín, spol. s r.o.)

99 358 000 Kč
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Hledá se nositel Ceny města Zlína za rok 2024

Fyzická osoba musí být starší 30 let, žije nebo 
žila ve Zlíně a  výrazným způsobem ovlivnila 
některé obory lidské činnosti. Zároveň svým 
konáním významně působila ve prospěch ob-
čanů našeho města a šířila či šíří dobré jméno 
Zlína doma i ve světě.
Při nominaci právnické osoby je třeba vychá-
zet z následujících podmínek pro udělení Ceny. 
Činnost právnické osoby má podstatný přínos 

Statutární město Zlín přijímá nominace na nositele Ceny města Zlína za 
rok 2024. Kdokoliv z řad veřejnosti může na Cenu města Zlína navrhnout 
fyzickou či právnickou osobu.

pro obohacení života města a nejméně tři roky 
před dnem, ve kterém je stanovena uzávěrka 
přihlášek, je jejím sídlem město Zlín.
Podrobné informace týkající se podání i  vy-
hodnocení návrhů jsou ukotveny ve Statutu 
Ceny města Zlína na webových stránkách 
www.zlin.eu/cena-mesta-zlina.
Nominace lze posílat do 31. prosince tohoto 
roku na adresu: Statutární město Zlín, Odbor 

kanceláře primátora, nám. Míru 12, 760 01 Zlín. 
Podání může být taktéž elektronické prostřed-
nictvím on-line formuláře, který je umístěn na 
webu města Zlína: https://www.zlin.eu/odbor-
-kancelare-primatora-0. Po jeho vyplnění lze 
formulář odeslat e-mailem, datovou schránkou 
nebo vytisknout a učinit osobní podání.
Cenu města Zlína za rok 2023 získal speciální 
pedagog a  spoluzakladatel parahokeje v  ČR 
Mgr. Roman Herink, o  rok dříve se nositelem 
Ceny stal konstruktér, vývojový pracovník 
a sportovec Ing. Alois Láznička.
Cena města Zlína je každoročně udělována  
k 3. dubnu – dni narození Tomáše Bati. /io/

Začala nominace na ocenění Zlínský anděl
Odbor sociálních věcí Magistrátu města Zlí-
na přijímá od čtvrtka 1. srpna nominace na 
ocenění Zlínský anděl. Jedná se o  tradiční 
cenu pro sociálního pracovníka nebo pracov-
níka v sociálních službách, kterého nominuje 
široká veřejnost. Podmínkou je trvalé byd-
liště kandidáta ve Zlíně nebo jeho činnost 
v  některé z  organizací působících na území 

statutárního města. Návrhy přijímá do pondělí  
30. září Odbor sociálních věcí MMZ, který 
sídlí na tř. T. Bati 3792. Kontaktní osobou je 
Jana Ševčíková (2. etáž, tel. 577 630 801, 
e-mail: JanaSevcikova@zlin.eu). „V návrhu je 
nezbytně nutné uvést jméno a příjmení kan-
didáta, kontakt na něj a stručně popsat jeho 
zásluhy. Je rovněž nutné uvést, že s předá-

ním těchto údajů pro uvedený účel kandidát 
souhlasí. Z  nominovaných členové Komise 
sociální, zdraví a  pro zdravotně postižené 
Rady města Zlína vyberou pět pracovníků, 
kteří budou oceněni v rámci vánočního kon-
certu v obřadní síni zlínské radnice,“ upozor-
nila Radana Dundálková, vedoucí Odboru 
sociálních věcí MMZ. /ara/

„Celkové příjmy do městské pokladny dosáh-
ly v  roce 2023 výše 2 659,99 milionu korun. 
Oproti upravenému rozpočtu byly vyšší o 11 %. 
V meziročním srovnání oproti roku 2022 byly 
příjmy vyšší o 381,27 milionu korun. Co se týče 
výdajové části rozpočtu, tak celkové výdaje 
města vloni dosáhly skutečné výše 2 489,98 
milionu korun. Z toho provozní výdaje města se 
vyšplhaly na částku 1 970,73 milionu korun,“ 
sdělil náměstek primátora pro oblast financí 
Miroslav Chalánek. Velký podíl provozních 
výdajů směřoval vloni do oblasti dopravy na 
opravy chodníků, komunikací a zejména pak na 
zajištění provozu městské hromadné dopravy, 
dále do oblasti školství na provoz mateřských 
a základních škol, na provoz Domu dětí a mlá-
deže ASTRA nebo na provoz jeslí. Další výdaje 
si vyžádala oblast sociálních služeb, kultury, 
sportu, životního prostředí, rozvoj města a vý-
kon samosprávy a  státní správy v  přenesené 
působnosti. V  loňském roce bylo proinvesto-
váno celkem 519,25 mil. korun. Zhruba pade-
sát pět procent z celkového objemu investic 
směřovalo do oblasti dopravy. Největší inves-
ticí byla realizace nové křižovatky ulic Březnic-

ká a Mostní včetně narovnání a přechodů pro 
chodce za 129 mil. korun a dále akce dokonče-
ní velké dopravní stavby Silniční napojení prů-
myslové zóny Zlín-východ a  parkoviště 
P + R Zlín-Příluky ve výši 93,6 mil. Kč. 
V  oblasti dopravy realizovalo město 
několik dalších akcí – např. stavební 
úpravy ulice Zahradní čtvrť v  Male-
novicích, úpravu návsi v části Prštné, 
nový závorový systém u Interhotelu Zlín 
a  Velkého kina, dokončení navigačního 
systému a  dispečinku ITS ve Zlíně apod. Do 
oblasti školství směřovalo celkem 32,85 mil. 

Závěrečný účet města za rok 2023 – hospodaření 
s přebytkem a nízká zadluženost
Hospodaření města Zlína skončilo v loňském roce přebytkem ve výši 
170 milionů korun. Závěrečný účet za rok 2023 schválili zastupitelé na 
svém posledním zasedání.

Kč na různé investiční akce. Například na po-
kračování budování infrastruktury v základních 
školách za 8,16 mil. Kč, rekonstrukce sociálních 
zařízení, výměnu umělého povrchu v tělocvič-
ně školy, budování odborných učeben apod. 
V oblasti sociální byla dokončena výstavba ob-
jektu sociální rehabilitace na Letné. Pokračova-
lo se v obnově dětských hřišť, realizaci projek-
tů v  rámci participativního rozpočtu Tvoříme 
Zlín či akcí jednotlivých komisí místních částí. 
V  roce 2023 skončila výměna výplní – oken 
a dveří v objektu zlínského zámku. Město Zlín 
se může pochlubit trvale nízkou zadluženos-
tí. Důležitý je zejména ukazatel „rozpočtové 
odpovědnosti“, který se dlouhodobě pohybu-
je nízko. V loňském roce dosahoval hodnotu 
20,44 %. „Dle zákona o rozpočtové odpověd-
nosti má obec hospodařit tak, aby výše jeho 
dluhu nepřesáhla šedesát procent průměru 
jeho příjmů za poslední čtyři roky. Hospodaření 

města bedlivě sledujeme a  vyhodnocu-
jeme,“ dodal Miroslav Chalánek. Sou-
částí Závěrečného účtu roku 2023 je 
i zpráva auditora. Celoroční hospoda-
ření města přezkoumala a bez nedo-
statků shledala auditorská společnost 

H Z Brno. Závěr zprávy auditora zní: „Při 
přezkoumání hospodaření územního celku 

Statutárního města Zlín za rok 2023 jsme ne-
zjistili žádné chyby a nedostatky.“ /io/

Foto: Lukáš Králíček
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HLEDÁME SPRÁVCE/SPRÁVKYNI
VODNÍHO BIOTOPU 
Odbor městské zeleně Magistrátu města Zlína hledá
správce/správkyni vodního biotopu na Jižních Svazích.

Náplň práce:
  správa, provoz a údržba vodního biotopu, pítek, fontán, dřevin a květin
  spolupráce s externími dodavateli
  drobné opravy vodních technologií

Požadavky a více
informací na tel.: 604 221 640
nebo na: hanahornackova@zlin.eu

Město Zlín bude mít už v roce 2026 své první centrální hřiště pro děti 
od 2 do 12 let. Nový SPORTOVNĚ-REKREAČNÍ AREÁL ZLÍN – VYSOKÁ 
MEZ vznikne kompletní rekonstrukcí a modernizací současného 
sportoviště, které leží ve východní části čtvrti Padělky poblíž 
Fryštáckého potoka (Januštice).

Zlín bude mít nové centrální hřiště pro malé děti

„Nové centrální hřiště se stane hlavním 
místem pro rodinné výlety a dětská dobro-
družství. Na ploše přibližně 3100 m2 najdou 
malé děti vše, co si jen mohou přát. Hlavní 
dominantou bude velká pirátská loď, 
která se stane středobodem dět-
ských her. Děti se mohou těšit na 
rozmanité prolézačky, které rozví-
její motorické schopnosti a  zajiš-
ťují hodiny zábavy. Speciální dráha 
pro odrážedla a  kolečkové brusle 
pak poskytne bezpečný prostor pro 
malé závodníky,“ přibližuje náměstek pri-
mátora Michal Čížek, který novinku připra-
voval společně s Odborem městské zeleně 
Magistrátu města Zlína dva roky.

Náměstek dodal, že nové hřiště bude pro-
pojeno s  cyklostezkou prostřednictvím 
nové lávky, což zlepší přístupnost pro 
cyklisty a pěší. „V plánu je také vybudová-

ní parkoviště u  sběrného dvora, které 
usnadní parkování návštěvníkům při-

jíždějícím autem. Nebudou chybět 
ani praktické záležitosti jako WC 
a  přebalovací pult, které rodičům 
zajistí maximální pohodlí,“ upozor-

nil Michal Čížek s tím, že pro usnad-
nění přístupu a příjezdu cyklistů vznikne 

i betonová lávka přes Fryštácký potok.
Nové hřiště nabídne dětem celkem dvanáct 
herních prvků včetně dvou trampolín, dvou 
houpadel ve tvaru zvířátka, vahadlové hou-

pačky nebo kolotoče. Radnice nezapomně-
la ani na nejmenší děti, pro které vznikne 
pískoviště a  dvě menší hřiště pro míčové 
sporty.
Maminky si budou moci odpočinout v  za-
střešeném posezení. Pro rychlé občerstvení 
a osvěžení bude v areálu k dispozici food truck, 
a v horkých dnech si děti mohou užít vodní pr-
vek podobný tomu u tržiště Pod Kaštany.
Statutární město Zlín se stará o celkem 250 
veřejně přístupných hřišť a sportovišť. Nové 
centrální hřiště, jehož náklady si vyžádají 
zhruba 35 milionů korun, je prvním z pláno-
vaných větších projektů, které mají za cíl 
vytvořit moderní a  bezpečné prostory pro 
dětské hry a zábavu.
„Jako otec dvou malých dětí jsem se nechal 
inspirovat jinými hřišti u nás i v Evropě. Tento 
projekt jsme s odborem plánovali dva roky 
a v současnosti máme zažádáno o stavební 
záměr. Plán je zahájit stavební práce v roce 
2025 a  dokončit o  rok později. Rád bych 
v přípravě takovýchto projektů dále pokra-
čoval, aby rodiče měli pro své děti kvalitní 
vyžití v  našem městě,“ prohlásil náměstek 
primátora Michal Čížek. /ara/
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DSZO má e-shop na nákup časových jízdenek

„Zavedením e-shopu jsme vyšli vstříc stále 
většímu počtu našich cestujících, kteří si ob-
líbili nákupy přes internet. Při tvorbě našeho 
systému jsme využili i zkušeností dopravních 
společností v  jiných městech, kde už jej za-
vedli, takže věříme, že náš e-shop bude uži-
vatelsky maximálně vstřícný,“ prohlásil Josef 
Kocháň, ředitel DSZO.
E-shop ovládá každý ze zákazníků prostřed-
nictvím svého osobního uživatelského účtu, 
jehož zřízení je bezplatné. Registraci umožní 
systém provést elektronicky, osobní návštěva 
některého z pracovišť DSZO není nutná. „Zříze-
ní uživatelského účtu by mělo být pro každé-
ho jednoduché, jde o navazující kroky, kterými 
uživatele systém sám provede. Každý žadatel 
by si měl pouze předem připravit ofocené 
kopie obou stran občanského průkazu a také 
osobní fotografii, aby je mohl do profilu vložit. 
Po odeslání žádosti o  zřízení uživatelského 
účtu bude následovat kontrola údajů ze stra-
ny dopravní společnosti, výsledek se žadatel 
dozví přibližně po třech pracovních dnech,“ 
sdělil Zbyněk Ondryáš, správce informačních 
systému DSZO, který má zavádění e-shopu na 
starosti. 
Po obdržení zprávy o zřízení uživatelského účtu 
provede jeho majitel ještě několik zbývajících 
kroků. Zadá číslo bankovní karty, ze které bude 
chtít nákupy hradit, a také zařízení, do kterého 

Dopravní společnost Zlín-Otrokovice (DSZO) spustila e-shop, 
elektronickou možnost nákupu časových jízdenek. Přístupný je 
na webových stránkách www.dszo.cz v odkazu E-shop, jenž je 
umístěný v horní liště úvodní strany. E-shop je vedle současných 
předprodejních míst další možností pořízení jízdních kuponů. 

si časový kupón nahraje a ze kterého jej bude 
ukazovat při případné kontrole revizorovi. Na 
výběr má z více možností, od mobilního telefo-
nu přes tzv. „chytré“ hodinky po náramky, děti 
a důchodci budou moci využívat čipy, které jim 
DSZO vydá na základě žádosti.  
Vkládání dalších dokumentů do systému je již 
individuální a řídí se tím, zda je klient studen-
tem, rodičem na mateřské nebo rodičovské 
dovolené či třeba občanem obce, která na 
základě smlouvy s  DSZO na jízdné přispívá. 
„Všechny varianty a  případy máme popsa-
né v  Obchodních podmínkách e-shopu, se 
kterými se může každý seznámit na našich 

webových stránkách,“ ujistil Ondřej Vašulka, 
vedoucí Úseku dopravy DSZO. Rodičům sys-
tém umožňuje zřízení tzv. podúčtu pro jejich 
nezletilé potomky. Ty je také nutné identifiko-
vat prostřednictvím osobních dokladů s  da-
tem narození, případně potvrzením o  studiu 
nebo zadáním údajů platného průkazu ISIC. 
Zadání bankovní karty do systému je pro klien- 
ty DSZO zcela bezpečné, podobně jako je 
tomu u jiných e-shopů. Po zadání identifikač-
ních čísel proběhne tzv. „tokenizace“, tedy 
anonymizace bankovní karty, což zaručí, že 
se provozovatel e-shopu nedostane k  žád-
ným informacím o užívání karty. 
Nákup časových jízdenek je možný nadále 
i  v  současných předprodejních místech. Je-
jich počet ani rozsah otevíracích dob DSZO 
měnit nebude. Pokud se cestující rozhodne 
přejít na elektronickou formu časové jízden-
ky, bude tak moci učinit po skončení platnos-
ti dosavadní papírové.
Na dvou předprodejních místech: na ulici 
Školní ve Zlíně a v Otrokovicích, jsou obsluhy 
připravené poradit zájemcům se zřízením uži-
vatelského účtu v e-shopu. „Na našich webo-
vých stránkách v odkazu E-shop je také při-
pravený podrobný manuál, který zájemce 
provede všemi kroky. Na stejném místě také 
soustředíme odpovědi na nejčastější otázky 
cestujících. Větší problémy s užíváním e-sho-
pu ale nečekáme, protože nakupování touto 
formou je již běžné,“ prohlásil Josef Kocháň. 
E-shop DSZO je součástí projektu elektro-
nického odbavovacího systému podporova-
ného dotací s fondů EU, konkrétně z Integro-
vaného regionálního operačního programu 
(IROP).  /red/

Koordinace pomůže s lepší průjezdností městem
Koordinace dopravních staveb byla vždy součástí pracovní náplně Odboru 
dopravy Magistrátu města Zlína. V posledních několika letech však doznala 
zásadnějších změn v propracovanosti a větší provázanosti se všemi 
dotčenými institucemi a společnostmi.

Ve stručnosti jde o systematickou práci ko-
operace ve věcech spojených s  dočasným 
omezením dopravního režimu v rámci různých 
akcí s jednotlivými útvary magistrátu, správci 
sítí a  dat, s  pořadateli kulturních a  sportov-
ních akcí, Ředitelstvím silnic a  dálnic, Ředi-
telstvím silnic Zlínského kraje a dalšími. Tato 
součinnost je nutná pro zajištění plynu-
losti dopravy v centru města Zlína, ať 
už silniční, pěší či cyklistické.
„V rámci koordinace byla letos po-
prvé vytvořena přehledová mapa 
a  harmonogram plánovaných akcí 
pro interní potřebu, které využívají 
všechny dotčené subjekty,“ říká radní 
pro dopravu Václav Kovář. A dodává, že pře-

hledová mapa i harmonogram jsou provázány 
s mapou uzavírek, která se pravidelně aktu-
alizuje na webových stránkách http://mapa-
-uzavirek.zlin.eu/. „Interní přehledová mapa 
a  harmonogram se týkají centra města, ale 
veřejná mapa uzavírek sleduje celé území 
města Zlína včetně městských částí a opra-

vy havárií,“ upřesnil radní.
Potřeba důkladnější komunikace mezi 

dotčenými subjekty vznikla také 
proto, že za posledních několik let 
se právě letos realizuje nejvíc akcí 
s  významným vlivem na dopravní 

omezení v  centru. Pro představu –  
pro letošní rok je ve zlínském centru 

naplánováno v období od května do října cel-

kem 35 akcí, přičemž některé jsou jednoden-
ní a některé mohou trvat až tři měsíce. Letošní 
hlavní stavební práce a omezení se uskuteč-
nily bez větších komplikací a také díky koor-
dinaci dopravních staveb došlo u  některých 
akcí k dokončení v dřívějším termínu. Ve stej-
ném duchu chce Odbor dopravy MMZ pokra-
čovat. Proto se již během zimních měsíců, po 
ukončení stavebních prací a kulturních a spor-
tovních akcí, začne plánovat jejich souběh ve 
spolupráci s investory a pořadateli i pro příští 
rok.
Samozřejmě, že při tak velkém množství akcí, 
ať už kulturních, sportovních, rekonstrukcí či 
oprav, není možné podchytit 100 % všech 
událostí. Přesto Odbor dopravy MMZ dělá 
vše proto, aby zajistil informace o všech ak-
cích, které by mohly výrazně zasáhnout do 
chodu dopravy v centru města Zlína, včetně 
havárií (např. vody, plynu), které plánované 
a hlášené dopředu nejsou, a koordinovat vše 
tak, aby nedocházelo ke kolizím. /cek/
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 Téma

Chystá se výstavba dálničního přivaděče
Společná snaha města Zlína a Zlínského kraje o urychlení stavby 
dálničního přivaděče získává jasné obrysy. Statutární město Zlín, které 
se na klíčové akci podílí výstavbou třetího úseku známého jako obchvat 
Zálešné, už získalo pro svou část stavby územní rozhodnutí, vybralo 
zhotovitele dokumentace pro stavební záměr a ještě do konce letošního 
roku chce zahájit další vlnu výkupů garáží za novou odhadní cenu.

Vláda ČR uvolnila pro Zlínský kraj na výstav-
bu přivaděče a  obchvatu Zálešné 780 mi- 
lionů korun, což představuje méně než polo-
vinu všech nákladů na propojení dálnice D49 
a I/49. Tento záměr prošel i centrální komisí 
Státního fondu dopravní infrastruktury a nyní 
už bude záležet na samotné přípravě stav-
by, která po svém dokončení významně ule-
ví řidičům, kteří se budou moci při průjezdu 
krajským městem vyhnout jeho centru a po-
kračovat dál směrem na Vizovice.
„Je potřeba ocenit snahu a úsilí vedení Zlínské-
ho kraje, že zajistilo financování obou úseků 
a že se postavilo tomuto problému čelem jako 
nikdo předtím. Město a Zlínský kraj jsou dnes 
historicky nejblíže realizaci těchto velkých do-
pravních staveb díky zajištěnému financování,“ 
doplnil náměstek primátora pro dopravu 
Michal Čížek.
Připomněl, že město Zlín má za sebou už 
několik úspěchů. Aktuálně se předpokládá, 
že realizace propojení D/49 a I/49 by měla 
začít v roce 2027.
„Bohužel každý náš krok napadají rádoby eko-
logické spolky. Pokud zde nevznikne legisla-
tivní úprava k povolování těchto staveb, tak se 
obávám, že Česká republika bude stagnovat. 
Stačí se podívat, s  jakou lehkostí staví v  Ra-
kousku nebo Polsku. Tato napadení jsou za mě 
čistě účelová a nemají nic společného s ochra-
nou živočichů ani přírody. S několika připomín-
kami jsme se už vypořádali. Vyprojektovali jsme 
doslova vše možné i  nemožné tak, aby byla 
spokojena fauna i flóra. Čekali jsme, že rádoby 
ekologové budou respektovat naši snahu vyjít 
jim vstříc, ale realita je, bohužel, jiná,“ konstato-
val náměstek Čížek.
Zlínský kraj se zavázal dokončit přípravu 
propojení mezi křižovatkou silnic II/490 
a  III/4911 u  Kostelce po křižovatku u  ob-
chodního centra Kaufland, včetně napojení 
ulice Sokolské. Město Zlín pak dokončí pří-
pravu propojení mezi křižovatkou u obchod-
ního centra Kaufland kolem místní části Zá-
lešná s  napojením na ulici Podvesná XVII. 
Po vydání stavebního povolení převezme 
zodpovědnost za realizaci včetně finanční-
ho pokrytí obou úseků Zlínský kraj. Po jejím 
dokončení zařadí město Zlín stávající silnici 
II/490 do svých místních komunikací (ulice 
Sokolská a Dlouhá). /ara/

Pohled na napojení obchvatu Zálešná na ulici Sokolská

Pohled z obchvatu Zálešná

Statutární město Zlín, které se na klíčové akci podílí výstavbou třetího úseku známého jako obchvat 
Zálešné

Pohled na nový přechod přes most u Krajské 
nemocnice Tomáše Bati
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Rozhovor

Rozvoj Baťovky je obrovským posunem v mnoha oblastech
Kompletně modernizované prostory JIP kardiologie a interny, nová 
hemodialýza, sonografie, nové operační sály i přístroje za více než 
miliardu korun. A mnoho projektů, které se dokončují nebo začínají 
realizovat. To je stručně řečeno současný obraz Krajské nemocnice  
T. Bati. „Poslední čtyři roky jedeme spolu se současným vedením 
Zlínského kraje na plný plyn a věci se daří. Spousta práce je za námi, 
ještě více před námi,“ říká Martin Déva, člen představenstva pro 
ekonomiku a personalistiku Krajské nemocnice T. Bati.

Jakými aktuálními změnami Baťovka nyní 
prochází?
Momentálně jsme těsně před dokončením 
modernizace části dětského oddělení, letos 
na podzim otevřeme rekonstruované pro-
story jednodenní chirurgie a  gynekologie, 
hotové bude také zateplení a  výměny oken 
budovy interny. A  nesmím zapomenout na 
demolici budovy prádelny, což je přípravná 
fáze projektu výstavby nového gynekologic-
ko-porodnického komplexu.

Stavba nové porodnice začne v  příštím 
roce?
Ano, na jaře příštího roku musí ještě dojít 
k odstranění dalších dvou přízemních budov 
a  hned na to naváže zahájení stavby, která 
bude trvat, pokud vše půjde dobře, dva roky. 
Je to projekt, na který se moc těším. Nejde 
samozřejmě pouze o stavbu jako takovou, ale 
i o nový koncept porodnice. Počítá se v něm 
s komfortními porodními pokoji, s operačním 
sálem a  zázemím intenzivní medicíny pro 
řešení případných komplikací decentně za-
komponovaným v  pozadí. Po porodu budou 
maminky společně s miminkem na jednolůž-
kových pokojích typu rooming in. V  případě 
zájmu je budou moci využít i jako rodinné po-
koje s možností ubytování otce. Nebude chy-
bět novorozenecká JIP s  unikátním koncep-
tem pokojů pro hospitalizaci dítěte společně 
s  matkou nebo s  možností ubytování obou 
rodičů. Pokoje jsou navrženy tak, aby i přes 
blízkost intenzivní péče o novorozence bylo 
zachováno soukromí pro pobyt rodičů, kteří 
určitě uvítají přístup na střešní terasu. V příze-
mí budovy budou umístěny ambulance.

Letos byl schválen tzv. generel, tedy in-
vestiční rozvoj KNTB až do roku 2035. Na 
co vše se mohou zaměstnanci nemocnice 
a pacienti těšit?
Z nových staveb musím určitě zmínit nástav-
bu plicního pavilonu. Přistavíme jedno patro 
a  tím rozšíříme naše plicní oddělení o  lůžka 
následné péče pro plicní pacienty, součástí 
budou také dva nové bronchoskopické sál-
ky. Další novinku chystáme ohledně hema-
tologicko-transfuzního oddělení, pro které 
vybudujeme zcela nové prostory v nástavbě 
na budově 24. Nejmodernější zázemí tak zís-
kají nejen zaměstnanci a  pacienti, ale také 
dárci krve a laboratoře. Zásadní modernizací 
projdou ambulance a cvičebny rehabilitace, 

začínáme projektovat nový objekt očního 
oddělení. Vyvrcholením našeho úsilí bude na 
přelomu roků 2027 a  2028 zahájení stavby 
centrálního polybloku urgentních oborů. Ge-
nerel také obsahuje investiční výhled až do 
roku 2035, což je velmi důležité pro návaz-
nost jednotlivých investic.

Na jakém místě polyblok urgentní medicíny 
vznikne a kterých oddělení se týká?
Budova vznikne přibližně na prostranství, kte-
ré dnes zabírá oční, dětské a hematologické 
oddělení. Jak napovídá samotný název, poly-
blok bude zahrnovat centrální urgentní příjem 
a  urgentní obory, včetně nového helipor-
tu a  dostatku expektačních lůžek. Heliport 
bude vybaven nejmodernější technikou pro 
bezpečný provoz vrtulníků, ke kterému patří 
například radiové ovládání intenzity osvětlení 
přistávací plochy pilotem. Umístění heliportu 

přímo na budově urgentních oborů bude pro 
naši nemocnici velkým posunem, a zejména 
zdravotním přínosem pro urgentní pacienty, 
kteří se k ošetření dostanou ve velmi krátkém 
čase. Kdybych pokračoval budovou směrem 
dolů, tak ve dvou podlažích pod střechou 
vzniknou standardní lůžkové stanice oborů 
chirurgie, traumatologie, neurochirurgie, kar-
diologie, interny a neurologie. Samozřejmostí 
budou jedno- a dvoulůžkové pokoje s vlast-
ním sociálním zařízením. Následuje podla-
ží s  operačními sály, dospávacími pokoji, 
resuscitačními lůžky, jednotkami intenzivní 
péče, ARO. V prvním nadzemním podlaží pak 
nebude chybět invazivní kardiologie, kardio-
logická jednotka intenzivní péče, kardiologic-
ký stacionář, centrum digestivní endoskopie 
a neurologická JIP. V přízemí vznikne moderní 
urgentní příjem, odborné ambulance a  pra-
coviště zobrazovacích metod. Dvě podzemní 
podlaží budou ukrývat parkoviště, zázemí pro 
personál a technologie celého objektu. Sta-
vět by se měl čtyři roky.

Zlepší se v  nemocnici s  novými budovami 
také parkování a doprava?
Určitě ano. Nová porodnice, polyblok urgent-
ních oborů i další nové stavby budou mít vždy 
podzemní parkoviště. V  areálu vybudujeme 
další povrchová parkoviště. Celkem počítá-
me s  více než tisícovkou parkovacích míst. 
Dopravě do nemocnice pomůže také dobu-
dování obchvatu Zálešné nebo nového mos-
tu přes řeku Dřevnici. Již nyní nově fungují dvě 
zastávky MHD u  urgentního příjmu. Vše se 
posouvá, výrazně nám pomáhá i město Zlín, 
za což magistrátu patří poděkování.

S nemocnicí máte velké plány…
Ano, je to potřeba, neboť se do zlínské kraj-
ské nemocnice roky neinvestovalo a nevzni-
kaly žádné nové stavby. Se současným ve-
dením našeho kraje jsme v rámci investičního 
rozvoje Baťovky nasadili poměrně vysoké 
tempo. Není to jednoduché, nicméně vždy 
dbáme na to, aby nedošlo k omezení žádné 
léčebné péče a  snažíme se, aby dopad na 
pacienty i zdravotníky byl co nejméně ome-
zující. Věřím, že výsledek bude stát za to! Ne-
mocnice má schválením investičního gene-
relu jasný plán rozvoje, který je etapizovaný 
a každá etapa má zajištěné financování. Vě-
říme, že tento jasný a postupný plán rozvo-
je je velmi důležitý i pro naše zaměstnance, 
kteří vidí, že se modernizace Baťovky dala do 
pohybu, má jasnou časovou a  finanční osu 
a nejde jen o plané sliby. Skvělé zdravotnic-
ké odborníky máme, nejmodernější přístroje 
jsme již pořídili, a proto se těším, že během 
několika let dobudujeme i moderní a nadča-
sové zázemí.
Podrobnější informace k modernizaci Krajské 
nemocnice T. Bati naleznete na webových 
stránkách www.budoucnostbatovky.cz.
 Dana Lipovská
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Aktuálně

Proměna Havlíčkova a Peroutkova nábřeží počítá s novou 
páteřní cyklotrasou a chodníkem kolem nemocnice
Statutární město Zlín připravilo zásadní rekonstrukci Havlíčkova 
a Peroutkova nábřeží. Projekt za přibližně 120 milionů korun cílí zároveň 
na potřeby obyvatel, návštěvníků areálu Krajské nemocnice T. Bati 
a propojení cyklistických tras v zastavěném území města Zlína.

Součástí projektu, s jehož realizací i dokonče-
ním se počítá v letech 2025 a 2026, je rovněž 
oprava silnice až po místní část Příluky, kde 
kostkovici nahradí nový asfalt. Vzniknou také 
nová místa pro přecházení a dojde k propojení 
dalšího úseku s  městskou páteřní cyklostez-
kou.
Jedná se o kompletní rekonstrukci uličního pro-
filu, který se nachází mezi severní hranou kory-
ta řeky Dřevnice a areálem krajské nemocnice. 
Šířka komunikace bude v  celé délce sjedno-
cena na šest metrů. Mezi komunikací a hranou 
koryta Dřevnice vznikne společná stezka pro 
pěší a cyklisty s půlmetrovým bezpečnostním 
odstupem od komunikace. Mezi komunikací 
a nemocničním areálem pak vznikne dva metry 
široký průběžný chodník. Součástí navrhova-
ných úprav uličního profilu budou také nové za-
stávky hromadné dopravy a místa pro přechá-
zení včetně nového veřejného osvětlení.
„Součástí návrhu této rekonstrukce jsou i dvě 
plochy pro kolmé parkování vozidel s kapaci-
tou 26 a 23 kolmých parkovacích stání,“ přibli-
žuje náměstek primátora pro dopravu Michal 
Čížek a dodává: „Jsem rád, že tato stavba ko-
nečně vznikne. Společně se Zlínským krajem 
počítáme s touto stavbou v koncepci budová-
ní nové Baťovy nemocnice. V této souvislosti 
je nutné připomenout, že až současné vede-
ní Zlínského kraje a  nemocnice vyšlo městu 
vstříc a dovolilo městu zabrat část pozemku 
nemocnice. V minulosti jsme vždy narazili na 
silný odpor. Teď se obyvatelé dočkají nových 
zastávek u  nemocnice, chodníku na straně 
u  nemocnice a  smíšené cyklostezky podél 
řeky Dřevnice.“ Další část uceleného doprav-
ního i architektonického řešení je pak přichys-
tána v projektu obchvatu Zálešná, který měs-
to Zlín chystá v nadcházejících letech. „Tento 
významný projekt, by měl přinést zlepšení 
dopravní infrastruktury a zvýšení komfortu pro 
místní i návštěvníky krajské nemocnice,“ zdů-
raznil Michal Čížek. /ara/

Součástí navrhovaných úprav uličního profilu budou také nové zastávky MHD

Součástí je i oprava silnice až po místní část 
Příluky, kde kostky nahradí nový asfalt a dojde 
k propojení dalšího úseku páteřní cyklostezky

Další navazující část uceleného dopravního i architektonického řešení je pak přichystána v projektu obchvatu Zálešná, který město Zlín připravuje 
v nadcházejících letech společně s přestavbou krajské nemocnice. Součástí jsou nové cyklopodjezdy a nové přechody pro chodce.

Mezi komunikací a hranou koryta Dřevnice vznikne 
společná stezka pro pěší a cyklisty. Na straně 
u nemocnice pak bude nový chodník
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Informace 

Vysloužilá elektrozařízení patří na sběrná místa

Flotilu popelářských vozů doplní auto na elektřinu

Klasické žárovky postupně mizí a nahrazují je úsporné světelné zdroje, 
zejména LED žárovky, případně kompaktní úsporné zářivky. Jejich 
předností je několik let dlouhá životnost a výrazná úspora elektřiny. 

Technické služby Zlín chystají rozšíření svého vozového parku. 
Do flotily popelářských vozů se má v horizontu pěti let zařadit 
plně elektrický nákladní automobil pro svoz odpadu. 

„Ledky“ spotřebují ve srovnání s klasickými žá-
rovkami až o 90 procent méně energie. Všech-
ny žárovky ale obsahují užitečné druhotné 
suroviny, a proto když doslouží, je potřeba je 
odevzdat k odborné recyklaci, kterou zajišťuje 
kolektivní systém EKOLAMP.
Odborná recyklace je nutná také proto, že 
trubicové i  kompaktní žárovky obsahují malé 
množství toxické rtuti a  při uložení většího 
množství na skládkách komunálního odpadu 
by mohlo dojít k jejímu úniku nejen do ovzduší. 
Vyšší koncentrace rtuti mohou navíc znečistit 
půdu i  vodu, v níž se rtuť transformuje do or-
ganické formy, která je obzvláště nebezpečná 
pro nervovou soustavu lidí i zvířat.
Podle pravidel platných od ledna 2021 spadají 
do zpětného odběru světelných zdrojů rovněž 
klasické, přímo žhavené žárovky včetně těch 
halogenových, jejichž sběr provádí EKOLAMP.
Vysloužilé žárovky či nefunkční elektrozařízení 
je nutné vždy odnést do sběrného dvora, nej-
bližší prodejny elektra či do označených sběr-
ných nádob, které se nacházejí na řadě míst – 
úřady či krabice u pokladen v obchodech.
Více informací o  rozmístění sběrných nádob 
a  správné likvidaci starého elektra na webu 
www.ekolamp.cz. /red/

V Technických službách si v červenci vyzkou-
šeli model Mercedes-Benz eActros. Vůz do-
plněný o nástavbu Geesink, jejíž předností je 
lineární stlačovací zařízení odpadu, splnil po 
dvoutýdenních testech ve zlínských ulicích 
všechny požadavky na spolehlivost, funkč-
nost a  ekologii. „Radnice a  Technické služ-
by Zlín chystaným nákupem elektrovozu 
potvrzují, že jdou s dobou. Jednak chceme 
společně přispět k  lepší ochraně životní-
ho prostředí, a  také nastavit nový standard 
pro efektivitu a  udržitelnost odpadového 
hospodářství ve městě. Přidanou hodno-
tou prověřeného vozu je rovněž jeho tichý 
chod, což je v  rušném městě nepochybně 
výhoda, stejně jako fakt, že stroj nevypouští 
žádné zplodiny,“ uvedl náměstek primátora 
pro oblast životního prostředí a zemědělství 

Vojtěch Volf. Doplnil, že důraz na elektromo-
bilitu je způsob, kterým lze efektivně zlepšit 
péči o naše město.
Nový vůz na svoz komunálního odpadu má 
celkem tři nápravy, na prostřední z  nich 
jsou umístěny dva elektromotory s  kapaci-

tou baterií 330 kWh. Stroj se při 380V na-
bíjení zvládne dobít z  dvaceti na osmdesát 
procent kapacity zhruba za dvanáct hodin, 
při využití vysokorychlostního nabíjení pak 
dosáhne stejné kapacity za 1,5 hodiny. Sou-
částí zápůjčky přímo od dodavatele značky 
Mercedes-Benz byla také mobilní dobíjecí 
stanice o maximálních výkonech 30, respek-
tive 40 kW. „Automobil bezpečně uveze ná-
klad až do hmotnosti téměř 11,2 tuny. Pořizo-
vací cena nového vozu se pohybuje kolem 
15 milionů korun bez DPH,“ upřesnil ředitel 
Technických služeb Jakub Černoch.
Ředitel uvedl, že využití v  rámci vozového 
parku by poskytlo několik zásadních vý-
hod, zejména pak nízkou spotřebu vozidla 
(technologie SMARTPACK SYSTEM). Pokud 
by došlo k  nákupu testovaného vozu Mer-
cedes-Benz eActros, ten disponuje i  úpra-
vou pro svoz mokrého odpadu, což je zase 
žádoucí především při odděleném svozu 
bioodpadu. /red/

Známe vítěze soutěže Rozkvetlé město 2024
Město už ví, kdo letos zvítězil v  soutěži Roz-
kvetlé město 2024. Slavnostní vyhlášení vítězů 
chystá na úterý 17. září. Akce začne v 16 hodin 
v obřadní síni zlínské radnice. Pořadatel soutěže 

Odbor městské zeleně má pro všechny soutě-
žící připravený malý dárek, majitelé nejlepších 
květinových výzdob si navíc odnesou finanční 
odměnu. „Chceme poděkovat všem, kteří vě-

nují svůj čas i peníze na zkrášlení nejen svého 
bydlení, ale zároveň i města,“ uvedla hlavní or-
ganizátorka soutěže Kristýna Králová z Odboru 
městské zeleně Magistrátu města Zlína. /io/

Den Zimní období Letní období

SD Louky 

Pondělí–Pátek 9:00–17:00 8:00–18:00

Sobota 8:00–12:00 8:00–15:00

Neděle zavřeno zavřeno

SD Zálešná

Pondělí–Pátek 9:00–17:00 8:00–18:00

Sobota 8:00–12:00 8:00–12:00

Neděle zavřeno zavřeno

SD Malenovice

Pondělí–Pátek 9:00–17:00 8:00–18:00

Sobota 8:00–12:00 8:00–12:00

Neděle zavřeno zavřeno

skládka Suchý důl 

Pondělí–Pátek 7:00–19:00

Sobota 8:00–13:00 8:00–15:30

Neděle zavřeno

Zimní období: od 1. 1. do 31. 3., od 1. 11. do 31. 12. 
Letní období: od 1. 4. do 31. 10. 
Na všech provozech zavřeno také ve státní svátky.   

Provozní doba sběrných dvorů a skládky odpadů 



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

Prodej třípatrové 
vily v centru Zlína

původní stav
vhodné jako kanceláře 
nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 1+kk 26m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 22m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 18m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 2+kk 44m², ulice Zadní Luhy, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej rodinný dům 
v Loučce

podlahová plocha 
250m² s možností 
dalšího rozšíření 60m²
sklep, garáž, zahrada
cena na dotaz v RK

Prodej rodinného domu,
Vysoké Pole

o ploše 127m²
pozemek k parkování
zimní zahrada
prostorný sklep
možnost rozšířit
cena na dotaz v RK

Rezidence Mostní
Jedinečné bydlení v centru Zlína

K nastěhování 06/2025
www.rezidence-mostni.cz 
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Záštitu nad Zlínským salonem 
mladých 2024 převzali ministr 

kultury České republiky Martin 
Baxa, radní pro kulturu a školství 
Zlínského kraje Zuzana Fišerová 

a náměstkyně primátora 
statutárního města Zlína  

Martina Hladíková.

Projekt se uskutečňuje za finanční 
podpory Ministerstva kultury 

České republiky, Zlínského kraje  
a statutárního města Zlína.

Vesele do skoly, 
vesele do knihovny

ˇ

ˇ ˇ ˚
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Volby do zastupitelstev krajů
Na území statutárního města Zlína se uskuteční v pátek 20. září 2024 od  
14 do 22 h a v sobotu 21. září 2024 od 8 do 14 h volby do Zastupitelstva 
Zlínského kraje. 

Na území města Zlína se nachází 74 volebních 
okrsků a stejný počet volebních místností. Vo-
lební místnosti jsou zpravidla totožné s volební-
mi místnostmi jako při volbách v červnu 2024. 
Mění se umístění volebních místností:
■ č. 1, Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778, Zlín
■ č. 69, Hasičská zbrojnice, Na Gruntech 117, 
Zlín-Lužkovice.

VOLIČ 
Právo volit má státní občan ČR, který alespoň 
druhý den voleb dosáhne věku nejméně 18 let 
a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která 
náleží do územního obvodu Zlínského kraje. 
Volič po příchodu do volební místnosti proká-
že svou totožnost a státní občanství České re-
publiky platným občanským průkazem nebo 
cestovním pasem ČR. Následně volič obdrží 
od okrskové volební komise úřední obálku. 
Volič je povinen se odebrat do prostoru urče-
ného pro úpravu hlasovacích lístků. V  opač-
ném případě mu volební komise hlasování 
neumožní. Pokud volič nemá platný občanský 
průkaz nebo mu končí platnost před termínem 
voleb, ztratí ho nebo mu je odcizen, může 
k hlasování využít platný cestovní pas. Nemá-

Magistrát hledá zájemce o členství ve volebních komisích
Vrcholí příprava Voleb do zastupitelstev krajů 
2024, které se konají 20. a 21. září 2024. Zlínský 
magistrát v těchto dnech doplňuje členy do vo-
lebních komisí. V  této souvislosti se obrací na 
veřejnost a hledá zájemce, kteří se u podzim-
ních voleb chtějí stát členy volební komise. Čle-
nem okrskové volební komise může být občan 

inzerce

Diváci zažijí úžasná spojení baletu a krasobruslení v podání špičkových umělců a
tanečníků v rámci Evropského turné. Speciálně připravené jeviště zaplní baletní
umělci z divadla Wiener Stadt Ballett, zatímco profesionální evropští krasobruslaři
a vzdušní akrobati předvedou svá akrobatická a taneční čísla na ledě.
 

Celou show doplní barevná světelná scénografie, působivé kostýmy a vizuální
efekty. Představení bude doprovázet slavná baletní hudba P. I. Čajkovského,
speciálně nahraná symfonickým orchestrem pro tuto příležitost.

Nezmeškejte tento unikátní kulturní zážitek! 
Vstupenky koupíte v síti TICKETPORTAL.

Lední show spojená s baletem 
„Louskáček“ míří do Zlína

Srdečně vás zveme na jedinečnou lední show
„Louskáček“, která se uskuteční v pátek 8. listopadu

2024 v Trinity Bank Aréně Luďka Čajky ve Zlíně.

-li ho, pak má možnost požádat o vydání ob-
čanského průkazu ve zrychleném režimu do  
5 pracovních dnů. Správní poplatek je 500 Kč,  
žádost je třeba podat nejpozději 13. září 2024. 
U  vyřízení občanského průkazu do 24 hodin  
pracovního dne je převzetí možné pouze 
v Praze na pracovišti Ministerstva vnitra ČR. Ve 
dnech voleb (během doby hlasování) bude na 
pracovišti občanských průkazů ve Zlíně-Pršt-
ném, L. Váchy 602, možnost převzít již vyhoto-
vený občanský průkaz nebo cestovní pas pro 
voliče, kteří o vyřízení dokladu požádali dříve. 
Bližší informace je možné získat na telefonním 
čísle 577 630 619.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY 
Voliči, kteří budou chtít volit v jiném místě spa-
dajícího do územního obvodu kraje, potřebují 
voličský průkaz. Žádost musí být doručena na 
adresu Magistrátu města Zlína, evidence oby-
vatel, L. Váchy 602, Zlín-Prštné, nejpozději do 
13. září 2024. Toto podání musí být v  listinné 
podobě opatřené úředně ověřeným podpisem 
voliče nebo v elektronické podobě. O voličský 
průkaz je možné požádat také prostřednictvím 
Portálu občana. Pokud žádá volič o  vydání 

voličského průkazu osobně, vypíše připrave-
ný formulář na ohlašovně, evidence obyvatel, 
pracoviště Zlín-Prštné, L. Váchy 602. Osobně 
lze požádat o  vydání voličského průkazu do 
18. září 2024 do 16 hodin. 

HLASOVACÍ LÍSTKY 
Voliči obdrží nejpozději tři dny přede dnem 
voleb lístky spolu s informací o způsobu hla-
sování. Dostupné budou i ve volební místnosti. 

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ 
Volič vloží v prostoru určeném pro úpravu hla-
sovacích lístků do úřední obálky jeden hlasova-
cí lístek. Na hlasovacím lístku může přitom za-
kroužkováním pořadového čísla nejvýš u  čtyř 
kandidátů uvedených na témže hlasovacím 
lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává před-
nost. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku 
nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv. 

HLASOVÁNÍ DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ 
SCHRÁNKY 
Volič může požádat ze závažných důvodů 
Magistrát města Zlína na telefonních číslech  
577 630 765 nebo 577 630 766 a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a  to pouze 
v územním obvodu volebního okrsku, pro kte-
rý byla okrsková volební komise zřízena.  /io/

České republiky či jiného členského státu, který 
v den složení slibu člena komise dosáhne věku 
nejméně 18 let. Za výkon funkce náleží členu ko-
mise odměna 1800 Kč, předseda obdrží odmě-
nu 2200 Kč a místopředseda 2100 Kč. Každý má 
nárok také na stravenku. Bližší informace o pod-
mínkách účasti občana v okrskové volební komi-

si jsou k nahlédnutí zde: www.zlin.eu/volby-clen  
nebo na telefonních číslech 577 630 139  
a 577 630 188. Přihlášku mohou zájemci podat 
online na www.zlin.eu/volby-prihlaska nebo 
osobně na Odboru kanceláře primátora Magis-
trátu města Zlína, Zarámí 4077 (budova PSG), 
v kanceláři č. 209 (2. patro). /io/
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Zlínský zámek čeká zásadní proměna

Práce na postupné proměně začaly už v roce 
2021, kdy byla provedena úprava prostor pro 
tehdy nově zřízenou příspěvkovou organizaci 
Kancelář architekta města Zlína. Následná re-
konstrukce podle vítězného návrhu architekta 
Pavla Mudříka skončila na začátku roku 2023 
a  představovala kompletní výměnu okenních 
výplní a dveří. V zámecké budově je nyní více 
než 130 oken, jež nově splňují nároky na tepel-
né úspory a zároveň svým vzhledem zapadají 
do budovy postavené v  barokně-klasicistním 
slohu. Zajímavým prvkem jsou dvě velkoplošná 
okna umístěná v Bauerově sálu. Okna vycháze-

Je nejstarší budovou ve městě s kořeny sahajícími až do roku 1358, 
přesto ho čeká světlá budoucnost. Statutární město Zlín chystá 
rozsáhlou rekonstrukci památkově chráněného zámku, který po jejím 
dokončení ještě zvýrazní svoji důležitost pro obyvatele i návštěvníky 
města a stane se kulturním srdcem města.

jí z návrhu architekta Bauera podle dobových 
fotografií.
V nejbližších dnech bude ukončeno výběrové 
řízení na zpracování projektové dokumentace 
pro získání stavebního povolení a  prováděcí 
dokumentace na další etapy, včetně etapy, 
která úzce souvisí s revitalizací sadu Svobody.
„Ještě než začnou práce na samotném zámku 
a sadu Svobody, je nezbytné zahájit stavební 
práce na podzemní přístavbě a  inženýrských 
sítích. Podzemní přístavba bude sloužit jako 
technické zázemí celé zámecké budovy 
a také jako sklad vybavení městské organiza-

ce Živý Zlín. Cílem je, aby všechna nadzemní 
podlaží sloužila přímo občanům a  návštěv-
níkům. Technické zázemí proto bude ukryto 
pod zemí,“ přibližuje náměstek primátora pro 
majetek a rozvojové plochy Pavel 
Brada.
Stavební práce, které se 
stanou součástí celkové 
revitalizace zámku za při-
bližně 160 milionů korun, 
zahrnují také pořízení nových 
výtahů, vybudování vstupního 
foyer do budovy, nových toalet a sociálního 
zázemí. Zcela zásadní proměnu pak čeká 
schodiště, které změní svoji současnou 
orientaci. Tato úprava přispěje k  mnohem 
efektivnějšímu využití prostoru a  lepšímu 
zpřístupnění jednotlivých pater.
Foyer přitom dostane i  jednu novou funkci. 
Lidé zde budou moci získat informace o pro-
bíhajících akcích a také nakoupit vstupenky.
Druhé podlaží se sálem postaveným pod-
le architekta Bauera v  letech 1904 až 1905 
bude opět reprezentativní, se společenský-
mi prostory, obřadní síní a koncertním sálem 
a také galerijními a výstavními prostory.
Ve třetím podlaží získá prostory muzeum his-
torie Zlína. Poslední, dosud nepřístupné pod-
laží, bude také částečně obnoveno a stane 
se sídlem Kanceláře architekta města s dal-
šími společenskými sály. Zámek dále dosta-
ne novou fasádu a novou střechu.
Pokud vše poběží podle plánu, začnou sta-
vební práce na této největší revitalizaci za 
posledních padesát let v dubnu 2026. Po-
kud jde o  finanční zajištění, radnice bude 
podle náměstka Pavla Brady v nadcházejí-
cích měsících prověřovat a hledat dotační 
možnosti tak, aby nemuselo nést veškeré 
náklady město a  mohly být realizovány 
i případné další etapy celkové revitalizace 
zámku. /ara/
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Univerzita třetího věku zve seniory ke studiu

Jindřiška Bakulová oslavila 103. narozeniny
Úctyhodného věku 103 let se dožila Jindřiška Bakulová ze Zlína, která je 
druhou nejstarší ženou v našem městě. Kromě zástupu rodinných gratulantů 
přijela dlouhověké ženě popřát i pracovnice pro občanské záležitosti 
z Odboru kanceláře primátora. S přáním pevného zdraví předala vitální 
oslavenkyni za město květiny a dárkový koš vybraných potravin.

Možnost usednout do studentských lavic nabí-
zí zájemcům od 60 let Univerzita Tomáše Bati 
ve Zlíně v  rámci programu Univerzity třetího 
věku (U3V). Nabízený program U3V v  akade-
mickém roce 2024–2025 budou tvořit:
■ přednáškové kurzy na tato témata – medi-
cína, psychologie a životní styl, dějiny umění, 
filmu a architektury, české dějiny a právo, živá 
příroda a  biodiverzita, přírodní a  technické 
vědy, ekonomie, statistika, zlínská historie, za-
hradničení,

■ praktické kurzy – práce s počítačem a využití 
internetu, úprava digitální fotky, semináře v po-
travinářských laboratořích,
■ kurzy zaměřené na tvůrčí činnost – psaní, kres-
ba, malba, kaligrafie, fotografování,
■ kurzy angličtiny pro začátečníky i pokročilé,
■ pohybové aktivity – tělocvičné kurzy přizpůso-
bené seniorům.
Žádné přijímačky, žádné zkoušení a známko-
vání. Cílem není příprava na odbornou profesi, 
cílem je obohacení života ve věku, kdy nás již 

nemusí stresovat množství úkolů a povinností. 
Tento program je proto přístupný všem senio-
rům bez ohledu na jejich předchozí vzdělání.
Jak se přihlásit?
Přihlášku na kurzy Univerzity třetího věku lze 
podat elektronicky na www.utb.cz/u3v, kde 
zájemce najde odkaz na jednoduchý formulář 
i  podrobné informace o  jednotlivých kurzech. 
Pro ty, co upřednostní osobní kontakt: prezen-
tace U3V se koná dne 3. září 2024, v 10 hodin 
v přízemí rektorátu UTB, nám. TGM 5555. /io/

„Poděkujte za mě na radnici, že si na mne 
vzpomněli, já už se tam nedostanu,“ vzkázala 
do Zlína s úsměvem jubilantka, která po smr-
ti manžela žila až do 101 let sama v  bytě na 
Mokré, ale nyní již využívá zasloužené péče 
v penzionu Spokojené stáří v Pozlovicích. Podle 
slov pečujících ráda v letních dnech vychází na 
balkon a opaluje se na sluníčku nebo chodí na 
krátké procházky. Sama dochází i na společný 
oběd. A  jak je typické pro všechny baťovce, 
i ona se stále zajímá o dění kolem sebe.
Životní cesta Jindřišky Bakulové začala v měs-
tečku Miroslav na jižní Moravě. Tady se 13. čer-
vence roku 1921 do zemědělské rodiny naro-
dila malá Jindřiška a dětství prožívala se třemi 
sourozenci. Po absolvování obecné a měšťan-
ské školy nastoupila ve svých 14 letech do fir-
my Baťa ve Zlíně. Život dospívající dívky defino-
valo učení v Baťově škole práce, internátní život 

a práce v gumárenské výrobě. V učení poznala 
svého budoucího manžela Karla, který přišel 
k Baťům do Zlína z jižních Čech. Brzy se vdala 

a po narození dvou synů a dcery nastoupila do 
zaměstnání ve Velkoobchodu obuví, kde setr-
vala až do odchodu do důchodu. Značnou část 
života trávila se svým manželem na chatě na 
Zboženských rybnících, kterou si spolu posta-
vili. Pobyt v přírodě a fyzická práce patřily k je-
jich životnímu stylu a v  tomto duchu manželé 
Bakulovi vychovávali i své děti a další potomky, 
kterým se věnovali.
Rodina Jindřišky Bakulové se prozatím rozrost-
la o šest vnuků, osm pravnuků a devět praprav-
nuků. Její největší radostí je tak čas strávený ve 
společnosti nejbližších.
„Celá rodina se snaží babičku co nejčastěji na-
vštěvovat, brát na výlety i rodinná odpoledne. 
Při každém setkání se všichni hodně nasmě-
jeme. Babička má zájem o životy nás všech – 
hlavně těch nejmenších. Každý úspěch dětí jí 
dělá radost a dává sílu do dalších dní,“ řekla 
vnučka Jana a  uzavřela možným tajemstvím 
dlouhověkosti: „Její nezištná optimistická po-
vaha, smysl pro humor a  pevná vůle chodit 
na pravidelné procházky, je vzorem pro nás 
všechny.“
Nejstarší ženou ve Zlíně je Marie Nováková, 
která oslavila 103. narozeniny v červnu. /io/
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Krásné stavby s krásnou hudbou. Tento příznačný název 
skrývá tradiční spojení barokních prostor poutního 
chrámu Narození P. Marie ve Štípě se zvukem houslí 
hudebního virtuosa Václava Hudečka a mladých umělců. 

Společnost domácí zdravotní péče HELPING 
HOME nabízí obyvatelům Zlína bezplatné testování 
kognitivních funkcí – test Alzheimerovy choroby. 
Testování je doporučeno osobám od 65 věku nebo 
komukoliv, kdo disponuje rodinnou zátěží Alzheimerovy 
choroby a objevují se u něho dané symptomy.

„Tato výjimečná akce, na které se vždy předvedou špičkoví hudebníci 
v poutním chrámu ve Štípě, se těší velké oblibě u veřejnosti. Pro své 
koncerty si prostory historických objektů a kostelů ve Zlíně oblíbily 
i  zlínské umělecké školy a  další pořadatelé kulturních akcí. Spojení 
krásných historických míst s hudebním uměním přitahuje nejen milov-
níky hudby, ale i obdivovatele architektury a historie,“ uvedla náměst-
kyně primátora města Zlína pro kulturu Martina Hladíková a doplnila: 
„Unikátnímu kulturnímu zážitku v duchovním prostředí či samotnému 
pořádání náboženských obřadů však předchází neustálá péče a ob-
nova památek, na které se podílí i město Zlín.“ Prostřednictvím kultur-
ního fondu město přispělo Římskokatolické farnosti Štípa v posledních 
letech například na restaurování oltáře sv. Jana Nepomuckého v koste-
le Narození Panny Marie ve Štípě, na opravu fragmentu původní zídky 
kolem kaple, na průzkum a restaurování oltáře Marie Magdaleny v kos-
tele Narození Panny Marie ve Štípě či na dřevěné zábradlí jižní kaple ve 
stejném kostele. Veškeré dotace z kulturního fondu jsou zveřejněny na 
webu města. Na území správního obvodu obce Zlín se nacházejí dvě 
památkové zóny – Městská památková zóna Zlín a Městská památko-
vá zóna Fryšták, dále 121 nemovitých a nespočet movitých památko-
vě chráněných kulturních památek evidovaných v Ústředním seznamu 
kulturních památek ČR a  také pět ochranných pásem nemovitých 
kulturních památek. Foto bylo pořízeno u zmíněného oltáře sv. Marie 
Magdalény. Zleva: Michaela Blahová, zastupitelka, manželé Hudečkovi, 
Karolína Cingrošová, sopranistka, Adam Suk, varhaník, Martina Hladíko-
vá, náměstkyně MMZ, Jan Novák, houslista a František Sedláček, farář 
ze štípské farnosti.  /io/

Poutní kostel se otevřel 
hudebníkům

Radní jedou na Kudlov. 
Koná se další veřejné 
setkání s občany

Nextbike hlásí nárůst  
sdílení kol

Zprávy ze ZUŠek

Diagnostika Alzheimerovy 
choroby

První veřejné setkání členů Rady města Zlína s občany po prázdninách 
se koná na Kudlově. Setkání, které je naplánované na 4. září 2024, bude 
předcházet vycházka s primátorem města Zlína Jiřím Korcem. Místní část 
si s kudlovskými obyvateli bude procházet v čase od 16 do 17 hodin. Vý-
chozí bod procházky bude upřesněn ve vývěsních skříňkách na Kudlově 
i na webu www.zlin.eu/kudlov.
Samotné setkání členů Rady s obyvateli, s účastí zástupců odborů ma-
gistrátu a komise místní části, pak naváže v 17 hodin v prostorách nové 
multifunkční budovy v ulici Václavská 185.
Další setkání Rady města Zlína s občany Zlína budou pokračovat v roce 
2025. /io/

Jízda na sdílených kolech nextbike se ve Zlíně stala neodmyslitelnou va-
riantou dopravy, její obliba roste. Jen v červenci se ve Zlíně uskutečnilo 
13 674 výpůjček sdílených kol, což je o 87 % více ve srovnání se stej-
ným měsícem v loňském roce. Zároveň v tomto měsíci narostl i počet 
uživatelů. Za červenec jich přibylo 369, což je oproti sedmému měsíci 
roku 2023 nárůst o  48 %. Celkem má Zlín aktuálně zaregistrovaných  
12 445 osob. „Statistika mluví jasně. Zlíňanům se individuální jízda na 
sdílených kolech líbí. Ať už v  tom roli hraje rychlost přesunu z místa 
na místo, žádná starost o údržbu a parkování dopravního prostředku, 
nebo chtějí přispět svým dílem k lepšímu životnímu prostředí, je to pro 
naše město výborná zpráva,“ konstatoval primátor města Zlína Jiří Ko-
rec a dodal: „Město Zlín podporuje udržitelnou dopravu a poskytuje na 
každou jízdu na mechanickém sdíleném kole 15 minut zdarma.“ Více 
o službě a tarifech je zveřejněno na www.nextbikeczech.cz. /red/

ZUŠ Zlín-Malenovice oznamuje termíny přidělení rozvrhu na školní rok 
2024/2025. Hudební, taneční a  literárně dramatický obor: tř. Svobody 
868, Malenovice 2. 9. 9–11 a 13–16 h, 3. 9. 13–17 h. 
Výtvarný obor: tř. Svobody 835, Malenovice, 2. 9. 9–11 a 13–16 h, 3. 9. 
13–17 h, 4. 9. 13–17 h. Dodatečný zápis: www.zusmalenovice.cz.
ZUŠ ZLÍN zahájí nový školní rok 2. 9. Domluva rozvrhu probíhá v čase 
9–12 a 13–17 h. Škola zve na vystoupení 14. 9. na akci Den Zlínského 
kraje. Na stage B ve 13:30 h zahraje Pop String, kapela Dustyty a Čtyřba-
revný sbor a od 13:30 do 19:30 h bude hrát kapela Crowses. /io/

„Mezi symptomy patří tzv. kognitivními problémy – s pamětí, koncentra-
cí či změna chování. Dále se doporučuje testování u osob s chronický-
mi onemocněními, jako jsou například diabetes nebo hypertenze, která 
mohou zvýšit riziko vývoje Alzheimerovy choroby,“ vysvětlila zdravot-
nická pracovnice Stanislava Gabriel Waldštejn, která test provádí.
Po provedení testu obdrží klienti tištěný výsledek pro svého obvodního 
lékaře.
Zájemci se mohou objednat na jeden z termínů: 24. 9., 30. 10 a 18. 11. 
2024 na telefonu 606 580 688. Místo konání je v přízemí Magistrátu 
města Zlína v ulici Zarámí.
Celý projekt testování vznikl za podpory Magistrátu města Zlína z dotace 
Fondu zdraví v rámci prevence zdraví pro zlínské občany. /io/



Soutěž o poukazy v hodnotě 100 000 Kč! 

Obchodní dům není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Objevte i jeho gastronomii! Tolik 
pestrých chutí na jednom místě jen tak nenajdete: od české klasiky a piva přes moderní gastronomii či Itálii až po asijskou 

kuchyni, k tomu tři kavárny s cukrárnou, navíc vše přímo v centru města a s velkým parkovištěm přímo u budovy. 

Obchodní dům je bez nadsázky tepají-
cím centrem gastronomie. Na jednom 
místě tu najdete hned několik podni-
ků, kde si výborně pochutnáte od rána 
do večera sedm dní v týdnů, nebo na-
koupíte vynikající delikatesy.

Bistrotéka Valachy je stálicí na zlín-
ské gastro scéně. Oblibu si získala 
nejen chutnými a pestrými obědy, ale 
i originální nabídkou snídaní a svižný-
mi večeřemi v bistro stylu. Moderní 
prostředí s výhledem na mrakodrap, 
kvalitní káva a nabídka vín jsou třešin-
kou na dortu podniku, v němž najdete 

i kavárnu s cukrárnou, obchod potra-
vin, Pekařák a Školu vaření.
Budvarka, značková restaurace Bud-
weiseru Budvar, boduje u milovníků 
kvalitního piva. Určitě ochutnejte hoř-
ký tankový Budvar 33, ale za pozornost 
stojí i další varianty. Nabídku doplňují 
kvalitní česká kuchyně a „hospodské“ 
speciality ideální k popíjení piva, jako 
třeba nakládaný hermelín, tatarák, 
utopenci nebo grilovaná žebra.

Tom Restaurant vás nadchne auten-
tickou vietnamskou, thajskou a japon-
skou kuchyní z čerstvých surovin. Pho, 

BunBo, sushi a mnoho dalšího tu na-
jdete ve špičkové kvalitě, včetně pole-
dního menu.
KAFE NA ROHU je na Obchodňáku už 
2 roky a díky skvělé kávě, vyladěnému 
občerstvení včetně snídaní a atmosfé-
ře si získává stále víc fanoušků. I proto 
se stěhuje „do většího“. Od září ka-
várnu najdete v bývalých prostorách 
Baru 1931. Těšte se na větší poseze-
ní, ještě bohatší nabídku občerstvení, 
vína i bublinky na skleničku.
PIZZA ANDIAMO Už v říjnu se otevře 
nový podnik! Těšte se na pravou nea-
polskou pizzu!

Navštivte brunch v Desítce
Užijte si pohodovou neděli s přáteli či 
rodinou: s neomezenou konzumací 
jídla i pití od pozdní snídaně přes obě- 
dové speciality až po sýry, vína a dezer-
ty v Desítce (10. podlaží OD). Nejbližší 
termíny: 6. 10., 17. 11. a 22. 12. (vá-
noční brunch s bílým lanýžem).   

www.bistrovalachy.cz/skola-vareni 

www.obchodnidum.cz

OBJEVTE SKVĚLOU GASTRONOMII 
v Obchodním domě Zlín

Pekařák v přízemí vás vybaví rychlou 
snídaní, svačinou či kávou, ve všední 
dny nabízí k obědu dvě Polévky dne.
Eiscafe Delikana zve k posezení 
u kávy, drinku a dezertu. V nabídce 
jsou i chutné dorty.
Centrum moravských vín v obchodě 
Bistrotéky Valachy: to je široká nabíd-
ka vín od vybraných moravských vina-
řů (Kadrnka, Uherek, Stávek, Šoman, 
Kovář, Klobása...) nebo bublinek Cava.

Víno To Go: stánek s nabídkou vín 
a lehčích pochutin.
La Formaggeria Gran Moravia:
spousta italských delikates (sýry, vína, 
uzeniny aj.)  

NOVINKA Stánek s čerstvým ovo-
cem a zeleninou z Maďarska, Špa-
nělska, Rakouska a Itálie

(otevřeno po–so v přízemí OD).

Škola vaření opět startuje
Přiučte se něčemu novému v gastrono-
mii při kurzech ve Škole vaření Bistroté-
ky Valachy. V září jsou ještě volná místa:

 11. 9. Moderní odpalované těsto 
 16. 9. Neobyčejné zákusky 
   s Martinou Kynstlerovou 
 17. 9. Vaření podle Jamieho Olivera
 24. 9. Česká kuchyně s Přemkem  
   Kosem

Co si ještě nenechat ujít:

Zapojte se v září do soutěže na sociál-
ních sítích Obchodního domu a vy-
hrajte poukaz na večeři nebo snídani 
v některém z pěti gastro podniků. 
Rozdávat se bude 100 poukazů v hod-
notě 1 000 Kč. A stačí málo: zapojit se 
do diskuse na Facebooku či Instagra-
mu OD Zlín, který z podniků byste 
s poukazem rádi navštívili.
Více na webu www.obchodnidum.cz

SOUTĚŽ:



International Festival Ballet

www.artpartner.cz

15.1.2025 

ZLÍN 

Balet na hudbu P.I. Čajkovského

Kongresové
centrum Zlín

LOUSKÁČEK

Prodávátenemovitost? 
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VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ PŘED BYTOVÝM 
DOMEM NA ULICI SOKOLSKÁ
Cílem těchto úprav je zpřístupnění místa ve-
řejnosti, vytvoření prostoru s multigeneračním 
využitím, obohacení a  posílení jeho zelené 
složky. Svojí parkovou podobou se liší od kla-
sických dětských hřišť. Místo by se mělo stát 
prostorem pro setkávání všech generací v pří-
jemném prostředí zeleného parku obohacené-
ho o sportovní aktivity. Jediným limitem je rušná 
křižovatka, která s místem sousedí.
„Proto navrhujeme do nejhlučnějších částí 
umístění zídky, která bude v křižovatce vyšší 
a postupně se bude snižovat až k bytovému 
domu,“ popisuje Jindřich Nový, ředitel KAMZ. 
„V  navrženém „parku“ návštěvníci naleznou 
plácek pro nejmenší děti vymezený kruhovým 
sezením, štěrkomlatový povrch pro cvičení se-
niorů, posezení u stromu, prostor pro sportov-
ní aktivity starších dětí a v zadní části tribunové 
sezení vhodné pro skupinové cvičení a tanec,“ 
upřesnil ředitel Nový.

CIGÁNOV
Výsledkem úprav tohoto místa bude možnost 
zastavení se a  odpočinku v  ostrůvku zeleně 
u sochy sv. Antonína. Prostor bude obohacen 
mobiliářem, novými zpevněnými plochami 
a  rozmanitou výsadbou. Celou lokalitu zklid-
ní režim Zóny 30 a nové uspořádání míst pro 
parkování. Zpevněné plochy nahradí nové. 
„Navržená zastávka MHD má velkoryseji po-
jaté zastřešení, její okolí zastíní nová výsadba 
stromů. Také zde je navržen moderní mobiliář 
a odpadové hospodářství se přesune na místo 
s lepší obslužností,“ přiblížil ředitel Nový.

Poblíž centra vzniknou místa pro oddech 
i aktivní trávení volného času
Veřejný prostor před výškovým bytovým domem v ulici Sokolská, 
Cigánov, Benešův park a Psí loučka. Čtyři místa poblíž městského centra, 
která čeká významná změna. Kancelář architekta města Zlína (KAMZ) 
připravila ve spolupráci s Odborem městské zeleně zlínského magistrátu 
architektonickou studii úprav, jejichž cílem je vznik míst určených pro klid 
i aktivní odpočinek.

BENEŠŮV PARK
Architektonická studie místo kultivuje, dělá 
ho bezpečným a  uživatelsky příjemným. 

Vznikne zde oválná štěrkomlatová plocha, 
která vymezí prostor pro pobyt a  relaxaci, 
nový mobiliář a  výsadba různorodého sorti-
mentu zeleně. Studie zde klade důraz také 
na sociální kontrolu místa, proto návrh od-
straňuje vizuální bariéru neprostupných keřů 
od ulice Dlouhá.

PSÍ LOUČKA
Místo navazující na ulici Dlouhá (naproti Bene-
šova parku) v současnosti negativně ovlivňuje 
frekventovaná doprava. Ve špičkách se zde 
tvoří kolony, což značně omezuje možnosti vy-
užití prostoru.
Nově navržený val umístěný u  cesty má toto 
místo alespoň částečně hlukově i  vizuálně 
odclonit. Díky tomu lze k  tomuto valu umístit 
posezení. Zpřístupnění z  ulice Dlouhá zajistí 
schodiště a štěrkomlatová pěšina.
„Návrh počítá se spolufinancováním z  do-
tačního programu 77. výzva Integrovaného 
regionálního operačního programu – zele-
ná infrastruktura. Tato výzva je zaměřena 
na vegetaci ve městě a  její posílení. Proto 
i všechny tyto plochy jsou navrženy tak, aby 
byla v maximální možné míře posílena zele-
ná složka,“ uvedl Ivo Divoký, vedoucí Odboru 
městské zeleně Magistrátu města Zlína.
Další informace a  vizualizace naleznete na 
webu kamzlin.cz v sekci projekty. /ara/
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inzerce

Zlínská zrcadla ocenili v Lublani
Multimediální expozice Zlínská zrcadla umístě-
ná v sadu Svobody ve Zlíně získala další oceně-
ní. Po ceně získané v rámci Grand Prix Architek-
tů, kdy se zařadila mezi 50 nejlepších projektů 
v  kategorii Architektonický design, má novou 
cenu ze Slovinska. V hlavním slovinském měs-
tě Lublaň získala ocenění BIG SEE Architectu-
re Award 2024 v kategorii Public/Open Space 
and Landscape. Slavnostní vyhlášení se konalo 
v rámci festivalu architektury, kde byly předsta-
veny projekty s mezinárodním přesahem i z dal-
ších zemí. Uměleckou trofej převzala v Lublani 
vedoucí Odboru kultury a  památkové péče 
Magistrátu města Zlína Eva Ryndová. „Cenu za 

zrcadla jsem přebírala společně s  architekty 
Lenkou a Martinem Hejlovými, kteří přijeli i s nej-

Živý Zlín otevírá podzimní sezónu, pozve i na střechy
Pestrou programovou nabídku připravuje na září příspěvková 
organizace Živý Zlín.

LAMPIOŇÁK UKONČÍ OHŇOVÁ SHOW
Oblíbený Lampionový průvod se uskuteční 
20. září v 19.30. Start je pod Památníkem To-
máše Bati a cíl u zámku, kde bude připraveno 
překvapení – ohňová show. V minulých letech 
přesahovala délka průvodu jeden kilometr 
a tvořily ho stovky lidí.

KULTOVNÍ GAGARIN POP NA ZÁMKU
Jaroslav Rudiš se vrací s  legendární literárně-
-punkovou kapelou U-Bahn, kterou založil s Pe-
trem Kružíkem z kapely Priessnitz, a vydává zno-
vu svůj první román Nebe pod Berlínem. Jednou 
z  pěti zastávek, kde novinku představí, bude  
25. září v 19.00 i zlínský zámek. Předprodej vstu-
penek na www.kulturazlin.cz.

DNY ARCHITEKTURY: VZHŮRU NA TERASY!
Vydejte se 28. září se Živým Zlínem v  rámci 
Dnů architektury na terasy a střechy výškových 
kulturních památek Zlína! „S průvodkyní, kunst- 
historičkou Martinou Kroutilovou, si prohlédne-
me město z výšky a seznámíme se s jeho ur-
banistickým vývojem. Účastníky pozveme na 
střechu Morýsova domu 2, Drofy, kolektivního 
a věžového domu a Jednadvacítky,“ upřesnila 
ředitelka Živého Zlína Jana Kubáčová. Prohlíd-

ky budou rozděleny na dvě části. Od 9.00 Živý 
Zlín pozve na Drofu a do Morýsova a věžového 
domu, od 14.00 bude navazovat návštěva kolek-
tivního domu a Jedenadvacítky. Vstup je volný, 
ale vzhledem k omezené kapacitě je nutná rezer-
vace místa předem na jurcova@kulturazlin.cz!  
Zážitek bude mít i ten, kdo se na prohlídku ne-
dostane. Ve večerních hodinách bude ze všech 
pěti střech zářit kužel světla a budovy propojí 
v  jedno souhvězdí, které bude dobře viditelné 
například z Jižních Svahů.

KOMUNITNÍ KINO I KONCERTY
V  září na zámku opět začíná promítat fil-
mové KoKino (26. září v  19.00, vstup volný) 
a  rozjíždí se cyklus Neznámí virtuosové. 
Prvním hudebním zážitkem bude pěvecký 
koncert Lenky Rafajové a  Kateřiny Oškero-
vé, který se uskuteční 24. září v  19.00. Za-
zní dílo Antonína Dvořáka, Jana Křičky i árie 
z nejkrásnějších světových oper. Předprodej 
vstupenek na www.kulturazlin.cz. /mel/

mladším členem rodiny. Lublaň a celý projekt 
zlínských zrcadel se tak pro mě stal zosob-
něním tématu, které nesla letošní přehlídka 
soutěže BIG SEE – Hledání krásy: mezi tradicí 
a inovací. Pro mne projekt zrcadlí neuvěřitelné 
množství energie a síly, kterou do toho vložili 
všichni, kteří se na jeho realizaci podíleli,“ uved-
la Eva Ryndová. Zlínská expozice je prezento-
vána na webových stránkách organizátora sou-
těže: https://bigsee.eu/mirrors-of-zlin/. Expozici 
připravilo město Zlín ve spolupráci s autorským 
kreativním týmem ze studia Loom on the Moon 
a byPINK pod vedením architekta Martina Hejla. 
Veřejnosti slouží od roku 2022. /io/
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Divadelní sezona č. 79. Nastal čas otevřít divákovo srdce
Městské divadlo Zlín vstupuje do své 79. sezony. A stanovilo si pro ni 
smělou ambici – otevřít divákovo srdce. Dramaturgickému plánu nové 
sezony bude totiž dominovat láska. „Jedna z největších sil na světě. 
Stojí na ní celé kultury, celé civilizace. A je nejsilnější ze všech témat 
v umění,“ říká umělecký šéf divadla Patrik Lančarič.

Sezonu zahájí v  sobotu 21. září hra Apartmá 
v hotelu Plaza od Neila Simona, jednoho z nej-
hranějších amerických dramatiků, který má 
obrovský cit pro plnokrevné postavy a hořkou 
směšnost lidského údělu. V této hře ukazuje 
jednání lidí se sobě vlastním konverzačním 
humorem, situační komikou i hlubokým poro-
zuměním pro lidské slabosti.
Velkým diváckým lákadlem bude jistě muzi-
kálová adaptace Pretty Woman. Je to svým 
způsobem romantická pohádka pro dospělé 
inspirovaná Popelkou a  hrou Pygmalion dra-
matika G. B. Shawa. Známá je zejména filmo-
vá adaptace z roku 1990 s Richardem Gerem 
a  Julií Roberts. Bohatý, okouzlující a  trochu 
snobský Edward a hezká, chytrá Vivian, která 

pochází ze zcela opačných poměrů a živí se 
prostitucí, se do sebe díky náhodě zamilují.
Odvážným vstupem do těkavého světa sou-
časné literatury bude v únoru 2025 adaptace 
bestsellerového románu Kafka na pobřeží od 
v  současnosti zdaleka nejznámějšího japon-
ského spisovatele, Harukiho Murakamiho. Ten 
je již dlouhé roky považován za horkého kan-
didáta na Nobelovu cenu za literaturu. Příběh 
pojednává o  Kafkovi Tamurovi, nejdrsnějším 
patnáctiletém klukovi, který se vydává na dlou-
hou a imaginativní cestu, na které kočky mluví, 
z nebe padají ryby a lidé jsou uvěznění v čase.
V říjnu bude ve zlínském divadle uvedena ins-
cenace jednoho z nejvýznamnějších děl mo-
derní dramatiky, Racka od Antona Pavloviče 

Čechova. Děj se zaměřuje na spletité vztahy 
mezi několika postavami na venkovském síd-
le, kde se střetávají láska, umění a  ambice. 
Čechov svým mistrovským stylem psaní sofis-
tikovaně ostrých dialogů odhaluje hluboké lid-
ské emoce, ambice i slabosti, a vnitřní konflik-
ty. Bolestně i s humorem. Vidět Racka naživo 
je vždy výjimečná příležitost, na kterou navíc 
divadelní nadšenci mohou přijít opět předním 
vchodem.
V  listopadu pak divadlo uvede Garderobiéra 
od Ronalda Harwooda. Autor v  této své hře 
vzdává hold divadlu a divadelníkům, ale záro-
veň je k nim nesmírně krutý. Inspiraci čerpal 
ze své vlastní zkušenosti – působil totiž jako 
garderobiér v  Shakespearovské společnosti 
sira Donalda Wolfita.
V  nové sezóně bude zlínské divadlo věno-
vat zvýšenou pozornost, tzv. fokus, význam-
né ženě české kultury – Boženě Němcové. 
V roce 2025 to bude přesně 200 let, co se její 
Babička přestěhovala do ratibořického údolí.
„V rámci fokusu: Božena Němcová uvedeme 
tři tituly, které s  osobou Boženy Němcové 
přímo souvisejí. Bude to její stěžejní dílo Ba-
bička, pohádka Sedmero krkavců a hra o je-
jím životě Dávno, dávno již tomu (Zpráva o po-
hřbívání v Čechách), kterou napsal František 
Pavlíček, rodák z  Lukova na Zlínsku a  autor 
scénáře k přelomovému filmu české kinema-
tografie – Marketa Lazarová,“ přibližuje fokus 
dramaturgyně Katarína Kašpárková Koišová.
V tomto fokusu se kromě jiného chtějí divadel-
níci zaměřit na školy a vzdělávání. „K uvede-
ným inscenacím připravujeme dramaturgické 
a lektorské úvody, zintenzivníme komunikaci 
se školami a učiteli, ve spolupráci s nimi při-
pravíme kreativní diskuze. Do herního plánu 
divadla zařadíme speciální den, kdy všechna 
tři díla uvedeme v řadě za sebou se spoustou 
doprovodných akcí,“ doplňuje záměr drama-
turgyně. Jan Jindřich Karásek

14. září 
2024

9–23 hod.
Zlín, Baťův mrakodrap  

a blízké okolí

www.denzk.cz

Leoš Mareš
Horkýže Slíže
Argema
Šrouby a matice
Atmo Music
Realita

Běh na počest Emila Zátopka, 
závod horských kol  
ZLÍNSKÁ 50, regionální  
potraviny, vinařská ulička,  
pestrý program pro  
celou rodinu
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FESTIVAL TÝDEN BAŤA
16.–20. 9.

Vila Tomáše Bati
Festival nabídne řadu zajímavých 

přednášek a besed. V plánu je beseda 
s cestovatelem, boxerský workshop, 

povídání se sportovními trenéry a mnoho 
dalšího. Nebudou chybět komentované 

prohlídky Baťovy vily a Památníku Tomáše 
Bati. V tomto týdnu si také pietním aktem 

připomeneme 110. výročí narození Tomáše 
Bati juniora. Vstupné dobrovolné, nutná 

rezervace na sekretariat@batova-vila.cz.

VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ
září, říjen

21. budova, mrakodrap
Ve 21. budově Zlínského kraje se uskuteční 

výstava 22. ročníku Moravskoslezského 
mapového okruhu 2023–2024. Budou 

vystaveny fotografie autorů deseti 
fotoklubů. Tato výstava bude k vidění 
v měsíci září. Druhá výstava fotografií 

představí Fotoklub Okamžiky – S Zlín pod 
názvem OHLÉDNUTÍ. Expozici je možno 
navštívit v říjnu. Vystavují autoři Holčák, 

Kvapil, Látal, Musilová, Siegel a Skřivánek.

VÝSTAVA DESIGN X HOBBY
26. 9.–29. 11.

Galerie G18 ve Zlíně
Nový akademický rok zahájí putovní 

výstava studentů FMK UTB DESIGN x 
HOBBY. Práce vznikly ve spolupráci 

se slovenskou Technickou univerzitou 
ve Zvolenu a polskou Akademií umění 

a designu Eugeniusze Gepperta ve 
Vratislavi. Projekty využívají stávající 

produktové portfolio z blízkých 
hobbymarketů. Výstavu zahájí vernisáž ve 
středu 25. 9. v 18 h. Více na www.g18.cz.

XIII. ROČNÍK OBLÍBENÉHO FESŤÁČKU
6. září 2024

Mostní 4058, CSP Zlín, o.p.s.
V pátek 6. září 2024 se uskuteční již 

XIII. ročník oblíbeného Fesťáčku, který 
proběhne na Mostní 4058, CSP Zlín, o.p.s. 
Akce nabídne bohatý program plný hudby 

a zábavy. Těšit se můžete na rockovou 
kapelu Premiér, kapelu Pěšáci, Orange 
Zlín, Rytmus pro život a ohňovou show 

Boca Fuego. Bližší informace naleznete na 
www.cspzlin.cz.

AKCE NA TRŽIŠTI
září

trh Pod Kaštany
Kromě běžného prodeje ovoce, 

zeleniny, řemeslných výrobků a dalších 
zemědělských regionálních produktů 

a občerstvení chystá trh řadu akcí: 7. 9. 
9–13 h Farmářský Jarmark; 13. a 27. 9. 
18–21 h Chill Out večery Pod Kaštany,  

15. 9. 8–13 h Blešák aneb Starým věcem 
nový život, 21. 9. 9–14 h Dobrojarmark  
a 28. 9. 9–16 h Psí a Knižní Market V.

BARVY PODZIMU
5. 9. 14–17 h

Domovinka, Zálešná I/3222
Charita Zlín zve na tradiční přátelské 

odpoledne konané v zahradě  
Domovinky – centra denních služeb pro 
seniory. V programu mezigeneračního 
setkání s názvem Barvy podzimu zazní 
hudba, zpěv a bude se i tančit. Nebude 

chybět ani občerstvení z domácí kuchyně. 
Vstup volný, možnost podpory sociální 

služby dobrovolným příspěvkem.

ZLÍNSKÝ SAMIZDAT – ÚNIK ZE 
SOCIALISMU

13. 9. 2024–7. 1. 2025
Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně

Nová výstava připomíná Zlín (Gottwaldov) 
jako významné centrum vzniku a výroby 

samizdatové literatury. Je netradičně 
řešena formou únikové hry pro děti, 

dospělé a zrakově postižené, kteří se 
na začátku výstavy stanou disidentem 

a procházejí labyrintem osmi oddělených 
prostorů, kde plní úkoly k tématu. Vernisáž 

výstavy 12. 9. v 17 hodin.

PŘEDNÁŠKY
září

kostel na Jižních Svazích
Kostel Panny Marie Pomocnice křesťanů 

na Jižních Svazích zve v veřejnost na 
dvě přednášky. 12. 9. bude přednášet 

vysokoškolský pedagog J. Franc na téma 
Křesťanství v arabském světě  

a 26. 9. přijede do Zlína ředitel TV NOE 
Leoš Ryška, jehož přednáška nese název 

Vděčnost plodí radost. Obě začínají  
v 19:15 h v sále B kostela na Jižních Svazích 

a jsou zdarma.

AKCE V PAMÁTNÍKU
září út–ne 9:30–17:30 h

Památník T. Bati
V sobotu 7. 9. se v rámci Dnů evropského 

dědictví konají komentované prohlídky 
zdarma; 19. 9. ve 14 hodin speciální pro-
hlídka zaměřená na osobnost Baťova 

pilota Jindřicha Broučka; 28. 9. se zapojí 
památník do celorepublikového festivalu 
Den architektury, kdy se mimo bezplat-
ných komentovaných prohlídek koná  

od 17 h přednáška Romany Junkerové. 
Vstupenky na www.pamatnikbata.eu. /io/
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Informace, sport

Za čtyři roky se tak bude sportovat ve Zlíně, 
Otrokovicích, Kroměříži, Holešově a  Bystřici 
pod Hostýnem. Bezmála čtyři tisícovky na-
dějných sportovců z celé České republiky se 
zde utkají v celkem 22 disciplínách.
Zlínský kraj bude pořadatelem her už potře-
tí. Zimní olympiáda se tu konala v roce 2008 
a letní v roce 2013. Vedení Zlínského kraje má 
podporu sportování dětí a mládeže jako jed-
nu z priorit, a proto se ucházelo o další pořa-
datelství.
„Podpora sportu u  dětí a  mládeže je ne-
smírně důležitá, proto jsme například vloni 
pomohli nastartovat krajské sportovní aka-

Aktivity jsou rozesety po celém městě, ať už 
ve čtyřech hlavních střediscích: Tyršovo nábře-
ží u  Dřevnice, ulice Osvoboditelů za kolektiv-
ním domem, ulice Družstevní vedle U5 a ulice 
Kotěrova nad poliklinikou či desítkách dalších 
pracovišť po celém Zlíně a okolí.
Pro zájemce otevřou sportovní kroužky, aktivity 
pro předškoláky, fitness, herny pro rodiče s ba-
tolaty, kluby maminek s dětmi, technické, tvo-
řivé a rukodělné kroužky, pro milovníky přírody 
a  zvířat kroužky přírodovědné a  chovatelské 
a  také kroužky zaměřené na média, kynologii 
či hudbu. „Tyto aktivity jsou přístupné všem, 
bez ohledu na úroveň dovedností, tedy jak za-
čátečníkům, tak pokročilým,“ sdělila ředitelka 
DDM Astra Zlín Ivana Vladíková. Oblibě v Ast-

ře se těší tanec. Taneční škola Dance Factory 
Tempo, která vznikla při DDM ASTRA v  loň-
ském roce, se rychle rozrostla. Na výběr má 
různé taneční styly jako break dance, street 
dance, k-pop, aerobik, balet, fit dance, ale 
také mažoretky a folklórní soubor Laštověnka. 
Tanečníky v  uplynulé sezóně kromě pohybu 
těšily i cinkající medaile.
„Krásných úspěchů dosáhly aero-
bičky, mažoretky i  tanečníci street 
dance. Nejstarší tanečnice, které 
se věnují tanečnímu stylu dance-
hall a  female dancehall, se dokonce 
probojovaly až na mistrovství republiky 
v  Praze, kde obsadily páté místo v  kvalifi-
kační kategorii hobby,“ prozradila Ivana Vla-

Zlín bude hostit Hry XII. letní olympiády dětí a mládeže

Dům dětí a mládeže ASTRA Zlín: aktivity pro všechny generace

Mladí sportovci ze Zlínského kraje si z letošní letní olympiády dětí 
a mládeže, kterou na závěr června hostily České Budějovice, přivezli  
9 zlatých, 10 stříbrných a 13 bronzových medailí. V roce 2028 dostanou 
k obhajobě a dalším sportovním úspěchům výhodu domácího prostředí. 
Zlínský kraj totiž uspěl s přihláškou o pořadatelství v pořadí už  
12. mládežnické olympiády.

Pracovníci Domu dětí a mládeže ASTRA Zlín uklidili po 42 letních 
táborech a hlásí připravenost volnočasových aktivit. V novém školním 
roce lákají na 180 zájmových kroužků. Vybrat si mohu všechny věkové 
kategorie od dětí přes studenty až po dospělé a rodiče s dětmi.

Dotace z Fondu mládeže a tělovýchovy města Zlína:
Program: Sportovní akce probíhající  
ve 4. čtvrtletí 2024
Způsobilým projektem jsou soutěžní/spor-
tovní akce uspořádané na území statutárního 
města Zlína. 
Žádost lze podat elektronicky, prostřednic-
tvím webové aplikace: 
https://formulare.zlin.eu/zadostfmtvakce. 

Lhůta pro podání žádosti: od 28. srpna 2024 
od 8 h do 11. září 2024 do 14 h.

Způsob podání žádosti:
■ odesláním datové zprávy z  datové schrán-
ky žadatele do datové schránky statutárního 
města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
■ na elektronickou adresu posta@zlin.eu s při-

pojením uznávaného elektronického podpisu 
osoby zastupující žadatele,
■ nebo doručením v listinné podobě na podatel-
nu statutárního města Zlína nebo osobně admi-
nistrátorovi programu: Odboru školství a spor-
tu Magistrátu města Zlína; Petra Bellayová,  
tel. 577 630 361/302, petrabellayova@zlin.eu.  
Více na www.zlin.eu/dotace. /red/

demie atletiky, házené, orientačního běhu 
a tenisu. Letos jsme se rozhodli rozšířit pod-
poru mládežnických akademií o  fotbal, bě-
žecké lyžování, biatlon, cyklistiku, sportovní 
lezení, stolní tenis a  nejaktuálněji chlapec-
ký volejbal. Akademie nabízí nadstandardní 
podmínky a komplexní péči o mladé talenty, 
které ve sportu vidí svoji budoucnost a hod-
lají se mu věnovat profesionálně,“ uvedl 
krajský radní pro oblast mládeže a sportu Jiří 
Jaroš.
Celkové náklady se předběžně odhadují na  
40 milionů korun, o které se podělí Zlínský kraj, 
Ministerstvo školství, mládeže a  tělovýchovy 
ČR, Česká olympijská, a. s. a ostatní kraje.
„Kromě kvalitního sportovního zázemí je po-
třeba pro účastníky zajistit ubytování, stravo-
vání, dopravu, zapojení škol a mnoho dalšího. 
S  tím nám pomohou mimo jiné partnerská 
města i  Univerzita Tomáše Bati. Pořadatel-
ství her nám pak pomůže zvýšit povědomí 
o Zlínském kraji a jeho návštěvnost,“ uzavřel 
Jiří Jaroš. /red/

díková. O  novinky se letos postarali technici 
a přírodovědci. Na Tyršově nábřeží vznikla ře-
meslná přípravka pro nejmenší a kroužek pro 
rodiče s dětmi, ve kterém posílí děti zručnost 
a rukodělnou dovednost. V Astře na Družstev-
ní je pak nová venkovní voliéra andulek, která 
láká návštěvníky na pozorování ptáků a želv.
Zkrátka nepřijdou ani majitelé psích společní-
ků, kteří docházejí na kynologické cvičiště.
„Na podzim zahájí Astra úpravu prostor na 
kynologickém cvičišti na Burešově, takže 
kynologové a  příznivci psích sportů se brzy 
mohou těšit na nové pohodlnější zázemí. Na 

revitalizaci kynologického cvičiště vydá 
město milion tři sta tisíc korun,“ sděli-
la náměstkyně primátora města Zlína 
Martina Hladíková.
Zlínské středisko volného času Ast-

ra je příspěvkovou organizací města 
Zlína a  jediným školským zařízením 

pro zájmové vzdělávání ve Zlíně. Více na 
www.ddmastra.cz či sociálních sítích.  /io/

Ilustrační foto www.olympijskytym.cz
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Sport

„Byl to můj dosavadní vrchol. Odjížděl jsem do 
Paříže s  cílem probojovat se do semifinále,“ 
bilancuje devatenáctiletý talent. „Zažil jsem 
obrovský úspěch. Něco, co jsem chtěl a co se 
povedlo. Navíc s  podporou svých nejbližších, 
kamarádů a  známých. V  hledišti jich bylo de-

Blíží se Zářijová výzva Do práce na kole, pěšky 
či poklusem. I letos je určena pouze pro jednot-
livce a je vypsána jen jedna kategorie Pravidel-
nost jednotlivců. Motivační akce na podporu 
městské cyklistiky a ochranu životního prostředí 
se uskuteční od 16. do 29. září 2024 a podpoří 
Evropský týden mobility. Registrace pro jednot-
livce i firmy je na webu www.dopracenakole.cz.  

vatenáct a jejich transparent s nápisem Vepřo, 
Knedlo, zlato!, ten jsem si vyfotil a z mobilu si 
ho určitě nevymažu.“ Z  nadcházejících her, 
z olympiády v Los Angeles v roce 2028, se chce 
už vrátit s medailí. „Ano, já cíle neměním,“ říká 
sebevědomě zlínský plavec, který se v  úterý  

Zářijová výzva je oproti květnové zkrácena na 
čtrnáct dnů a  liší se i  podmínkami registrace. 
„Na rozdíl od Květnové měsíční výzvy Do práce 
na kole se do Zářijové výzvy registrujete jednot-
livě, tedy ne v týmu. Do Zářijové výzvy mohou 
své zaměstnance a  zaměstnankyně zapojit 
i firmy – a to zaplacením startovného za své ko-
legy a kolegyně,“ vysvětlila Jana Vybíralová, ko-

„Vepřo, Knedlo, zlato!“

Do práce na kole

Na medaili to ještě při seniorském debutu na olympiádě v Paříži nebylo, 
přesto juniorský mistr světa Miroslav Knedla září štěstím. Zlínskému plavci 
se účastí na Letních olympijských hrách v Paříži splnil sen, celkové  
12. místo a účast v semifinále na znakařské stovce bere jako životní úspěch.

Dotace z Fondu mládeže a tělovýchovy města Zlína:

Zlínská 50. Závod pro kondiční jezdce i profesionály
Závod horských kol v okolí Tlusté hory a hradu Malenovice je za dveřmi. 
Start a cíl letošního závodu, který se pojede na tři okruhy, bude znovu 
u zlínského mrakodrapu. Trasa měří 46 kilometrů, kratší varianta pro méně 
zdatné cyklisty měří 18 kilometrů. Letošní 16. ročník bude součástí Dne 
Zlínského kraje, který se uskuteční v sobotu 14. září.

Výjimečná sportovní akce je otevřená pro kon-
diční jezdce i profesionály. „Okruhový závod na-
bízí singltracky, ale i rovnější pasáže s kopečky 
a výhledy. Trasa není nijak náročná, zvládne ji 
i průměrný sportovec,“ přibližuje Ondřej Koliha 
z pořadatelského spolku ZL Cycling. A dodává, 
že fanoušci jistě ocení možnost spatřit závod-
níky z  jednoho místa hned třikrát. „Můžete tak 
fandit a občerstvovat závodníky z jednoho mís-

ta bez přejíždění nebo přebíhání. Bohatá občer-
stvovací stanice bude pro závodníky přichys-
taná v Malenovicích. A pro ty, kteří nezastavují 
a jedou na čas, máme připravené lahve s ionto-
vým nápojem nebo vodou, gely a taky tyčinky, 
banány atd., zkrátka všechno, na co jste zvyklí 
na velkých závodech.“
Zlínská 50 není podle Kolihy jen o sportu, jedná 
se také o akci s bohatým programem pro celou 

13. srpna na zlínské radnici setkal s novináři. Při-
šel v doprovodu Marka Sikuly, zakladatele pro-
jektu Pomáháme onkologii, jehož tváří se nedáv-
no stal. Knedla při vzpomínkách na premiérovou 
účast na olympiádě předestřel svoji nejbližší 
budoucnost ve Spojených státech, kde bude 
působit ve výběru hvězdného trenéra Raye Loo-
ze. „Vybíral jsem z několika studijních možností 
a po všech stránkách zvítězila Indiana Universi-
ty v Bloomingtonu, kde Ray Looz působí. Pokud 
jde o  studium, zvolil jsem obor Management 
a marketing. Jsem plný očekávání, protože pů-
jde o velkou životní změnu, na kterou budu sám.“  
Americká univerzita je pro nejlepšího českého 
plavce současnosti velkou motivací i  výzvou. 
„Indiana University má skvělý plavecký tým, 
který má ambice útočit na zisk Konferenčního 
poháru a vůbec sbírat úspěchy v univerzitních 
závodech. Ray Looz má navíc podobné trénin-
kové metody jako můj dosavadní zlínský trenér 
Zdeněk Kasálek. Příjemné taky je, že vedení 
školy mi umožní starty za českou reprezenta-
ci,“ pochvaluje si plavec.
Miroslava Knedlu čeká letos účast na světo-
vém mistrovství v krátkém bazénu v Budapešti 
a  také start na domácím šampionátu v  Brně. 
Vrcholnou akcí příštího roku 2025 pro něj bude 
mistrovství světa v dlouhém bazénu, které hos-
tí Singapur. /ara/

rodinu. „Návštěvníci se mohou těšit na atrakce 
pro malé i velké, na farmářskou stezku, bruslení 
nebo hudební vystoupení Leoše Mareše nebo 
Argemy,“ upozornil Koliha.
Více o závodech na www.zlinska50.cz. /ara/

ordinátorka Do práce na kole za Zlín, Otrokovice 
a  okolí. Oblíbený benefit pro účastníky výzvy 
Do práce na kole připravila Iniciativa CykloZLÍN.
„Jako odměna pro ty, kteří přijedou ve středu  
18. září od 5 do 8 hodin na jízdním kole, nebo 
koloběžce na odpočívadlo před cyklopodjezd 
ve Zlíně na Čepkově, je naplánována tradiční 
snídaně zdarma,“ doplnila Jana Vybíralová. /io/
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Inzerce, útulek

Obchody a služby | inzerce

TED – kříženec německého ovčáka 
a huskyho, 1-2 roky, potřebuje 
aktivního a zkušeného majitele

RIKI – australský honácký pes, 9 let, 
kastrovaný, k cizím lidem nedůvěřivý, 
potřebuje zkušeného kynologa

FRED – pražský krysařík, 13 let, 
potřebuje klidný přístup, je hodně 
bázlivý, pro jednoho člověka

Podzimní setkání tentokrát 
připadá na sobotu 21. září
Během měsíce září náš útulek čekají dvě tradiční akce 
pro veřejnost. První akcí je Mladcovská hoblovačka, 
která se koná v sobotu 7. září na fotbalovém hřišti na 
Mladcové. 

JÓGA S MIRKOU BOUCOVOU
Kurzy pro začátečníky i pokročilé začínají 16. září. Na výběr jsou kurzy 
v centru Zlína i jeho okolí. Zdarma si můžete lekci vyzkoušet  
16. 9. v Malenovicích a 19. 9. na Jižních Svazích. V říjnu nás čekají jógové 
víkendy v Beskydech. Více na www.jogazlin.cz nebo 777 117 116

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků, čištění 
zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9.00–17.00

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 200 Kč za 1 gram přineseného zlata.
Otevřeno: Po–Čt  9:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), tel. 731 350 132, 604 975 565

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, šátky, 
turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín,  
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

JÓGA S MICHAELOU ŠTEFÁNKOVOU
KASKÁDA: Zarámí 4432: Pondělí: 18.00–19.00. Úterý: 17.00–18.00. Stře-
da: 10.00–11.00 a 11.30–12.30 a 16.30–17.30 hod. 
misa.stef@seznam.cz, tel. 737 868 069. 
První lekce zdarma. Formování těla, harmonizace, posílení imunity, 
relaxace.

HLEDÁME PRACOVNICI ÚKLIDU 
pro novou provozovnu v centru Zlína.
Úklid 7x v týdnu, 2–3 hodiny denně. 
Kontakt: tel. 606 226 237, 728 971 526

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. Nátěry 
fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd. Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. NOVINKA: možnost čiš-
tění koberců dle domluvy, přímo na myčce OMV. Pára důkladně vyčistí 
a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209

HUBNUTÍ POMOCÍ EMS SCULPTING,
tvarování těla, odbourávání tuků.
Akce září, říjen 2024.
Tel: 777 601 673,  www.kmzlin.cz
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Jsme rádi, že jsme 
i tento rok na tuto akci 
přizváni a budeme se 
na vás těšit v  našem 
stánku, kde nás mů-
žete finančně podpo-
řit nebo navštívit naše 
útulkové čtyřnohé zástupce.
Druhou akcí je tradiční Podzimní 
setkání útulkových pejsků a  je-
jich nových majitelů, které se 
bude konat tento rok již po de-
vatenácté a  vychází na sobotu 
21. září 2024.
Pokud máte pejska z  našeho 
útulku, budeme rádi, když se pro-
střednictví přihlášky (dostupná 
na našem webu v sekci aktuality) 
přihlásíte do 15. září 2024.
Toto krásné odpoledne začíná 
ve 13:00 h a  kromě povídání 
s  novými majiteli, které bývá 
plné dojemných setkání, ve-
selých příhod, ale i  smutných 
příběhů, máme pro vás přichys-
taný doprovodný kynologický 
program. Pak samozřejmě ne-
bude chybět tombola a  občer-
stvení. Chtěli bychom moc po-
děkovat tradičním sponzorům, 
kteří svým darem do tomboly 
podpoří naše úsilí, jelikož vý-
těžek z  tomboly nám pomůže 
pokrýt náklady spojené s  akcí. 
V bufetu pro Vás budou přichys-
tány vynikající dobroty, které 

s  velkým srdcem při-
pravují fanoušci útul-
ku.
Během odpoledne 
také návštěvníci hla-
sují, který pár, psík se 
svým majitelem, byl 

v  určité kategorii nejsympatič-
tější a pro ty máme přichystány 
hodnotné ceny. Na této akci 
vám poprvé představíme náš 
útulkový kalendář na rok 2025. 
Tentokrát jsme se rozhodli pro 
výtisk 2000 ks, tak pevně dou-
fáme, že se vám bude líbit.
Podrobné informace budou zve-
řejněny na www.utulekzlin.cz 
nebo je možné napsat na utu-
lekzlin@utulekzlin.cz. 
Moc se na vás těšíme! /red/
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Informace

Kluby
■ SPCCH ZO DIA
11. 9. v 15 h ve Zlínském klubu 204 – Přednáška 
O zdraví s Renatou Meizrovou.

■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO – Němčina dop., úřední hodiny 10–12 h, ÚT – 
Cvičení dop. a angličtina odp., ranní Jóga (v 9 h) 
až 15. 10.; ST – Jóga dop. a angličtina odp.; ČT – 
Němčina a ruční práce dop. a cvičení odp.; Klubové 
dny (deskové hry aj.) 13–15 h; 17. 9. – Vycházka 
(cca 5,9 km) ke Svaté vodě (odjezd MHD z nám. 
Práce směr Malenovice v 8:33  h a start  na zast. 
MHD Malenovice ZPS v 9 h); 27. 9. ve 14 h v jídelně 
seniorů – Přednáška včelařky o životě Včelího 
společenství; 17. 10. – Zájezd do Milotic a Zámecké 
vinařství Bzenec. Klub přijímá přihlášky na  
rekondiční pobyt v Sezimově Ústí 17.–22. 6. 2025 
(i pro nečleny).

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Středy – cvičení; 
5. 9. – Vzpomínky na školní léta; 12. 9. Přednáška; 
19. 9. Zájezd Plumlov; 26. 9. Cvičení paměti – 
přísloví. 

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
7., 14., 21. a 28. 9. od 8:30 h – Cvičení, besedy

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470, 
KS-Malenovice@seznam.cz
PO 14–17 h – Klubové aktivity, bollo ball nebo 
kroužky; ÚT 9–12 h – Stolní tenis, klub výtvarných 
technik, 13–17 h – petanque (hřiště za Belvedérem), 
míčové hry (venkovní hřiště) a 18–19 h – Jóga; 
ST 9–12 h – Stolní tenis, plavání; ČT 9–10 h – Jóga, 
10–13 – Stolní tenis a 13–17 h – Klubové aktivity, 
šipky; PÁ 14–16 h – Šachy. 2. 9. v 15 h – Beseda 
s bývalou senátorkou Alenou Gajdůškovou i pro 
veřejnost; 11. 9. – Vlakový zájezd do Velkých Losin, 
Otrokovice v 7:56 h;  16. 9. v 15 h – zpěvák Jiří Kovář; 
20. 9. v 10 h – Veřejná generálka v Městském 
divadle (Apartmá v hotelu Plaza); 25. 9. – Vlakový 
zájezd do Zábřehu na Moravě, Otrokovice 9:56 h 
(akce kromě divadla i pro veřejnost).

■ KLUBÍČKO (VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO 
HANDICAPOVANÉ OSOBY)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,   
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍNSKÉHO KRAJE
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz.
24. 9. v 6:00 h – Termály Dunajská Streda

Svatby
■ 4. 7. 2024 – radnice Lubomír Řeha (Zlín), 
Marcela Džatko (Podkopná Lhota) ■ 13. 7. 2024 –  
radnice Daniel Šimara (Zlín), Petra Slavíková 
(Zlín); Petr Minařík (Zlín), Andrea Stružková (Hulín) 

Jubilanti od 90 let
Bačíková Milada, Beránková Věra, 
Beranová Libuše, Binderová Ludmila, 
Coufal Jan, Červená Milada, Čunek 
Oldřich, Dolanská Božena, Dostálková 
Marta, Drabinová Jiřina, Dreksler Josef, 
Hlubíková Lubislava, Hochvaldová Anna, 
Houšková Magdalena, Jakubíčková Marie, 
Janků Drahuše, Janochová Květoslava, 
Jenáčková Jarmila, Kašpárková Miloslava, 
Klabal Josef, Kolaříková Ludmila, Kopřivová 
Emilie, Kučera Pavel, Kuchařová Marie, 
Macharáčková Anděla, Marada František, 
Matoušková Anna, Mifková Marie, Navrátil 
Milan, Novosádová Marie, Ogurek 
Alois, Parduba Arne, Pauková Františka, 
Polášek Jaroslav, Rašťáková Bronislava, 
Reifová Libuše, Roháčková Ludmila, 
Rochovanská Marie, Románková Zdeňka, 
Rusek Miroslav, Saitlová Jana, Sillerová 
Zdenka, Slavíková Stanislava, Slováková 
Ludmila, Smutná Marie, Soumarová Jolanta, 
Stoklasa Bohumil, Strnadlová Božena, 
Šilhán Josef, Šimíková Ludmila, Šimková 
Alena, Šindlerová Anna, Škývara Zdeněk, 
Šnédarová Věra, Šťastný Stanislav, 
Totušková Hana, Tureček Miloš, Vendolská 
Marie, Vybíralová Marta, Zabloudilová 
Drahomíra, Zelíková Ludmila, Zelníčková 
Marie, Zetíková Marie, Žádníková Jarmila.

Poradny
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé
Telefonická krizová pomoc 577 431 333, 
778 400 170
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz; U Náhonu 5208, Zlín; 
tel. 577 210 809. Služby jsou poskytovány bezplatně.
Krizová pomoc: tel. 730 166 862, pomoc v těžké 
životní situaci; ambulance i terén, po–pá 8–20 h.
Poradenské centrum – psychologické, sociální 
a právní poradenství
Centrum náhradní rodinné péče – poradenství pro 
náhradní rodiny
Intervenční centrum – pomoc osobám ohroženým 
domácím násilím

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, 
tel. 739 245 974,  poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, 
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, podpůrné 
skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, tel. 774 256 540, 
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické centrum – 
léčba látkové a nelátkové závislosti.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ KRIZOVÁ POMOC
po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862,
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, ambulance 
ve Zlíně, terén celý Zl. kraj
www.dczlin.cz/kp

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel.603 816 230, 
poradna@zasklem.com, www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.

■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou se koná ve středu 18. 9. 2024. Přítomen 
bude také odborník na rehabilitační péči a výživu. 
Vyšetření je vhodné pro děti i dospělé a také pro 
pacienty s diabetem. Objednávky na tel. 
577 525 230, 724 613 910 nebo na e-mailu: 
info@coka.cz. Realizuje Česká obuvnická 
a kožedělná asociace. Poradna otevře v budově 
Magistrátu města Zlína v ul. Zarámí 4421.

Pieta
Město Zlín uctí položením květin a tichou vzpo-
mínkou:

1. 9. 2008 – 16. výročí úmrtí Tomáše Bati jr. – 
pietní akt se koná v pátek 30. 8. 2024 u busty T. 
Bati jr. v parku Baťovy vily a u hrobu na Lesním 
hřbitově.

3. 9. 1948 – 76. výročí úmrtí Edvarda Beneše –  
pietní akt se koná v  úterý 3. 9. 2024 u  busty  
E. Beneše na Benešově nábřeží.

14. 9. 1937 – 87. výročí úmrtí T. G. Masaryka – 
pietní akt se koná v pátek 13. 9. 2024 u sochy 
TGM před Kongresovým centrem Zlín.

28. 9. – Den české státnosti – pietní akt Den 
české státnosti se koná v  pátek 27. 9. 2024 
u sochy TGM před Kongresovým centrem Zlín.

17. 9. 1914 – 110. výročí narození T. Bati jr. –  
Nadace Tomáše Bati ve spolupráci se statutár-
ním městem Zlínem uctí slavnostním pietním ak-
tem 110. výročí úmrtí T. Bati jr. v úterý 17. 9. 2024 
v 10 hodin v parku Baťovy vily. /io/

■ 20. 7. 2024 – hrad Malenovice Jan Dubec 
(Zlín), Markéta Růžičková (Zlín); Josef Hladil 
(Holýšov), Lucie Kundratová (Zlín) ■ 20. 7. 2024 –  
hotel Tomášov Antonín Mikel (Zlín), Tereza 
Císařová (Zlín) ■ 26. 7. 2024 – radnice Miroslav 
Tržil (Zlín), Jana Nedbálková (Zlín) ■ 27. 7. 2024 – 
radnice František Ředina (Zlín), Marie Večerková 
(Zlín); Martin Mikel (Lhota), Eliška Sekaninová 
(Zlín); diamantová svatba Jaroslav a Věra Fialovi 
ze Zlína ■ 27. 7. 2024 – restaurace Na Pinduli
Jindřich Mašláň (Vizovice), Vendula Krátká (Zlín) 
■ 27. 7. 2024 – Želechovice nad Dřevnicí Libor 
Kučera (Hodonín), Vendula Látalová (Zlín)



G Y M N Á Z I U M  A  J A Z Y K O V Á  Š K O L A 
S  P R Á V E M  S T Á T N Í  J A Z Y K O V É  Z K O U Š K Y  Z L Í N

www.gjszlin.cz    |   gym@gjszlin.cz    |    tel.: 577 007 444

ZÁPIS DO ODPOLEDNÍCH JAZYKOVÝCH KURZŮ
osobně v kanceláři školy: ve všední dny od 29. 8. do 6. 9. 2024 
od 8 do 15 hod., ve středu do 16 hod. 
on-line přihlášení: www.gjszlin.cz/prihlaska-js

CELOROČNÍ ODPOLEDNÍ KURZY (ZÁŘÍ–ČERVEN)
ANGLIČTINA, NĚMČINA

KONVERZAČNÍ KURZY S RODILÝM MLUVČÍM
ANGLIČTINA

INTENZÍVNÍ TŘÍMĚSÍČNÍ PŘÍPRAVNÉ KURZY
KE ZKOUŠKÁM CAMBRIDGE FIRST, ADVANCED

PŘÍPRAVNÉ KURZY NA MEZINÁRODNÍ ZKOUŠKU
GOETHE ZERTIFIKAT B1, B2

ČEŠTINA PRO CIZINCE
ZKOUŠKA Z ČESKÉHO JAZYKA PRO TRVALÝ POBYT 

V ČR NA ÚROVNI A2

OSVĚDČENÍ O ZNALOSTI JAZYKA
ČESKÝ JAZYK ÚROVEŇ B1, B2

10. a 12. září 2024 v 15:00 hod.

ZÁLEŠNÁ
REZIDENCE

BYTY 
STRÁNĚ

603 246 680Rezervujte si termín prohlídky
nového bydlení na

PROHLÍDKOVÝ DEN STŘEDA 18.9.2024

www.zvonek.cz

RODINNÉ DOMY 4+KK SE ZAHRADOU
• dokončení již 12/2024
• zahájena 2. etapa!
• cena od 8.890.000 Kč

LUXUSNÍ BYTY S VELKOU TERASOU
• byty 3+kk a 4+kk, 120 - 130 m2

• velké terasy nebo zahrádky
• dokončení: 1. pololetí 2025

Zlín, tř. T. Bati 199
      603 246 680         
      agentura@zvonek.cz

Prodejte svou
nemovitost s námi!



Kontaktujte nás

ACE–TECH s.r.o.
Rybníky V 5681, Zlín
info@ace-tech.cz
+420 608 779 432

www.ace-tech.cz/kariera

Kariéra

Připoj se ke špičce
CNC obrábění jako
 Seřizovač

7. podlaží

4+1 nebo 5+1 dispozice

191,65 m2 celková plocha

63.65 m2 plocha terasy

3,17 m2 plocha sklepa

www.bytystranepremium.cz


